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Kilenc millió.
Katonai teher.

A miniszterelnök, a többség és 
a félhivatalos sajtó tele tüdővel 
fújják, hogy a nemzeti engedmé­
nyek nélkül nem emelünk katonai 
terheket. A káposztának ilyetén 
való felmelegítésére a miniszter- 
elnök maga adta ki a jelszót és a 
nótát egy cseh bombardonoshoz 
méltó kitartással ő maga fújta a 
legjobban.

Mikor Wekerle, az első igaz 
hangot megütötte ebben a kérdés­
ben, tényleg úgy állott a dolog, 
hogy katonáék Tisza István ka­
tonai programmjának egy pontját, 
a oimkérdést meg fogják oldani 
olyképpen, hogy eltörlik a címe­
reket és zászlókat és ezt a minisz- ! 
íerelnök akkora nemzeti vívmány­
nak akarta beadni, hogy egy füst 
alatt el akarta intézni a tiszti fize­
tések emelését és a létszámot. We­
kerle azonban csalódott, mert ebből 
a nemleges nemzeti vívmányból 
nem lett semmi.

A közös osztrákok ügyanis 
okultak a nem közös osztrákok
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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloU, földszint 

az udvarban.

példáján és azt mondták, hogy ne­
vetséges gyengeség volna ‘tőlük 
olyan magyar kormány nyal szem­
ben még látszatra is engedni vala­
mit, mely rósz kiegyezés dacára 
még kvótaemelésbe is belement.

Kimondták kereken, hogy nem 
engednek és nem újítanak semmit, 
de a 9milliónak a tiszti fizetések 
emelésére meg kell lennie. Ezzel 
szemben most már Wekerle és 
társai tele tüdővel fújják, hogy 
nem.

Puszta színjáték. Bécsi tudósí­
tónk apodiktikus biztonsággal je­
lenti, hogy a tiszti fizetések eme- í 
lese, vagyis a 9 millió újabb ka­
tonai teher, a rendesnek nevezett 
emelkedésen felül, a mostani dele­
gációk során. minden legcsekélyebb 
e/lenérték vagy engedmény nélkül 
meglesz, még pedig a magyar kor­
mány előleges tudtával és csak a 
látszat kedvéért utólagos beleegye­
zésével.

Ezt a tényt le kell szegezni.
A közel jövő meg fogja mutatni, 
hogy ez abszolút igaz, bármit is 
mondjon, vagy cáfoljon időközben 
Wekerle.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A csikorgó hideg elvette a képviselők 
kedvet a törvényhozástól. Tiz órakor mérr 
tíz ember sem volt a Házban. Az öreg 

I szappanos István telefonon mentette ki 
i elmaradását Kecskemétről.

— Nagyon hideg van, nem merek ki- 
■ mozdulni a Házból! — üzente, 
j A fiatalabb urak nem exkuzálták ma- 
I gukat, de azért szintén nem jöttek el. Fél 
! tizenegy órakor végre valahogyan össze­

verődött ötven ember s Justli Gyula rossz 
kedvűén megnyitotta az ülést. Előbb azon­
ban szigorú szemmel körülnézett:

— A fiam itt van?
Justh János pirosra fagyott füllel 

csakugyan ott didergett. Mivelhogy hát az 
elnöknek vele szemben dupla ellenőrzési 
joga van ...

Az ülés legnevezetesebb dolga a bank- 
bizottság megválasztása. Mivel ez titkos 
szavazással ment, el is foglalta az időt fél 
tizenkét óráig. A szavazás aiatt a néppárt 
erősen korteskedett a saját jelöltje, Kovács

ellen s azt kérte, hogy Simonyi-Semadam 
bándort írja be helyébe a koalíció.

Érdeklődéssel néznek az újságírók kér­
vényének tárgyalása elé is, ahol vitát vár­
nak a Házban.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta 
meg Justh Gyula elnök. Felolvasták az iu- 
terpellaoios és inditványkönyvet. Samassit 
János a vándorcigányok ellen való bírásko­
dás, báró Thoroczkay Viktor az állami erdő­
ségek parcellázása dolgában adott be indit-

Olikához.
Hogyha sóhajt hallasz csöndes éjszakákon,
Azt az én szivemtől lopta meg az álom ... 
Lengő szellő szárnyon oda viszi néked 
Es az én imámmal, — szivem sóhajával — 
Nesztelenül, szépen betakargat téged.

Ptpp Zoliin.

A találka.
— Holnap délután 5 órakor ■— súgta 

az asszony a férfi fülébe, amikor elváltak.
A férfi kábultan lépett ki az utcára, 

honnan a szél havas esőt csapott az arcába. 
^ vette észre. Az a négy szó annyira el- 
bodította, hogy a külvilág nem tudott reá 
hatni. Agyában egymást űztek a mámoros 
gondolatok. Maga elé képzelte az asszonyt, 
tele üdeséggel, forrósággal, szerelemmel, 
szinte érezte ajkán perzselő leheletét, — 
szinte hallotta szerelmes hangjának halk 
suttogását...

Érezte, hogy minden vércsepp az arcá- 
Dan lüktet s hogy elvesztette önuralmát.

Senki ne vásároljon

Szabadulni akart volna gondolataitól, melyek 
zsarnokoskodni kezdtek rajta, — de nem 
tudott. El akarta Űzni magától az asszony 
képét s mégis minduntalan azon kapta magát 
rajta, hogy gondolatai állhatatosan vissza­
szállnak hozzá. Parancsolni szeretett volna 
akaratának, de minden kísérlete hiábavalónak 
bizonyult.

Bosszankodni kezdett Önmagára. Máskor 
I hasonló körülmények között az első piilanat- 
i ban mindig bizonyos kiábrándulásfélét érzett 

hogy egy nő ismét gyengének bizonyult veié 
‘ szemben. Es most önmagát találta gyengének,
I hogy egy asszony ennyire kiforgatta önmagá- 
I j?oI. Máskor mindig bizonyos gúnyos érzés 
j fog1? el, ha arra gondolt, hogy mily türelmet- 
I lensegge! várhatja az a nő, ki odaajándékozta 
! neki szerelmét. És most szégyelve kellett be­

ismerni /mrnaga efőtt, hogy az a nap, amely 
? találkától elválasztja, hosszú, megmérhetetlen | 
időnek tetszik neki, amelynek leteltét lázas 
türelmetlenséggel várja.

Csak most vette észre, hogy gondolatai 
közepette már a külvárosba ért s hogy a szél i

és eső ugyancsak heves harcot viv egymás­
sal. Bosszankodva fordult vissza, hogy lakására 
menjen. Aztán hirtelen mást gondolt. Úgysem 
találna otthon nyugtot, tehát inkább szórako­
zás után néz. Belépett az első kávéházba s 
hogy valahogy elüsse az időt, a kártyázók 
közé ült. Lanyhán, egykedvűen játszott s talán 
eppen ezzel hódította maga részére a szeren­
csét, amely valósággal elhalmozta kegyeivel. 
Játszmát-játszma után nyert s mikor az egyik 
társa ékelődve jegyezte meg, hogy bizonyára 
szerencsétlenül járt a szerelemben, mosolyogva 
gondolt a szép asszonyra és a holnapi ta­
lálkára. Aztán a játékot is elunta. Éjfél fele 
otthagyta a társaságot s újra a magányba 
kereste — a nyugtot.

* * *
*

A férfi éppen befejezte készülődéseit 
amikor az óra háromnegyed ötöt jelzett. Mi­
előtt elindult volna, még egyszer átgondolta 
a helyzetet. Biztos tudomása volt arról, 
hogy a férj még tegnap este elutazott néhány 
napra. A lakók előtt sem tűnhetik föl, hogy 
meglátogatja az asszonyt, hiszen az utóbbi

mi» fllíh /nAi^Hír AeTelpApizí. vagy más hasonló cikket,
szembeni fp lim ? “tlqiárlomát (Piac-u. a ref. kőtemplommal 
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ványt. Az interpellációs könyvbe Banjamin 
és Supilo teltek bejegyzéseket. Ezután a 
bankbizottság 21 tagját választották meg 
titkos szavazással. A szavazás eredményét 
az ülés végén hirdeti ki az elnök.

Ezután a gazdasági bizottság jelentései 
kerültek sorra gróf Úchtriz Amadé Emil elő­
adásában. A Szilágyi Dezső emlékre 8000 
koronát szavaztak meg. A Petőfi-háznak 
10.000 korona adományt kért a gazdasági 
bizottság a képviselőház budgetjének terhére. 
Wekerle Sándor örömmel üdvözli a mozgal­
mat. mely atüneményszerü, történelmi jelen­
tőségű költő emlékének megörökitését célozza. 
Ezért azt javasolja, hogy a 10.000 koronát 
adják meg, de ne a Ház budgetjének ter­
hére, hanem fizesse azt a kormány. A 
képviselőház 3 miniszterelnök javaslatát 
fogadta el.

Az utolsó tárgy volt a parlamenti hír­
lap tudósítók kérvénye. Hermán Ferenc elő­
adó ismerteti a kérvényt.

Az előadó szerint a kérvényi bizott­
ságot javaslatára az birta, hogy nézete sze­
rint a nyilvánosság joga oszthatatlan és 
egységes s itt a hírlapíróknak a közönség­
gel szemben előjogaik nincsenek. A 48-as 
törvény sem tartotta szükségesnek külön 
biztosítani a hírlapíróknak a megjelen- 
hetée jogát. A nyilvánosság kérdésében 
nem lehet disztingválni, mert ezt egy tör­
vénytelen kormány a maga céljaira hasz­
nálhatná fel. Kéri a bizottság javaslatának 
elfogadását.

Gaál Gusztáv szól. ő a javaslatot nem 
tartja megfelelőnek. Sokkal egyszerűbb lett 
volna, ha a bizottság azt mondta volna rö­
viden: Utalok a főtörvényre. A Ház fog- 
laljonja vendégjogkérdésében is férfiasán és 
határozottan állást. Elleninditványt ad be, 
amely szerint a házszabályok csak helyzeti 
előnyt adnak az újságíróknak. Kéri ki­
mondatni, hogy a hírhedt elnöki figyelmez­
tetés nem gátolja a hírlapírói kötelesség 
teljesítését.

Kelemen Samu: Kéri, hogy az ügy 
tárgyalásából minden személyt motívumot 
kapcsoljanak ki. Az ilyen kérdéseket elvi 
szempontból kell megítélni. Mikor a köz­
szabadságok biztosítékairól van szó, a tör­
vényeknek nem a betűjét, de a lényegét 
kell nézni.

Az ártézl kutak ügye.
Lekritizált vállalkozó.
Vízvezetéki bizottsági ülés.
Ahogy előre jelezte a „Debre" 

ceni Újság“, olyan irányban dön* 
töU tegnap délután a varos vízve­
zetéki bizottsága. Pazar István, a 
közegészségügyi mérnöki osztály 
kiküldöttje, ugyan keményen lekri­
tizálta a vállalkozót, de a bizottság 
a jogi következményekre való te­
kintettel és azért is, mert most már 
a vállalkozó láthatólag serényebben 
folytatja a kútfúrásokat, úgy dön­
tött, hogy véle végezteti be a munkát.

Nagyon dicsérte Pazár a Zsig- 
mondy-eóget. Rossz helyen. Debre­
cenben a Nagytemplom előtt a 
Zsigmondy artézi kútfúrási kísérlete 
mondott csütörtököt és ezt itt min­
denki tudja. De azért sem lehetett 
Zsigmondinak a megbízást meg­
adni, mert ő sem Ígéri a munka 
befejezését határidőre, akár csak 
Törzs és Ormai.

Az ülésen Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt jelen voltak: Aozél Géza 
városi főmérnök, Pazár István mérnök, a 
kormány ellenőrző közege, Vinnay Géza 
műszaki tanácsos, a debreceni kulturmérnök- 
ség vezetője, Latinovits Mihály főmérnök, 
az államópitészeti hivatal főnöke, Széli 
László gazdasági akadémiai tanár, a pallagi 
vegyvizsgáló állomás vezetője, Várad? Já­
nos, az alsőszabolcsi vizlecsapoló társulat 
főmérnöke, dr. Burger Péter orvos, Deőre- 
ezeni Jenő gázgyárigazgató, dr. Magosé 
György tiszti főügyész.

Az előadó Aczél Géza ösmertette rö­
viden a bizottság pénteki ülésén történteket, 
amelyeknek alapján az lett a megállapodás, 
hogy a kútfúrásokat a Törzs és Ormai cég 
fejezze be április elsejére. Felhívja a föld- 
mivelósügyi minisztérium közegészségügyi 
mérnöki osztályának kiküldöttjét, akivel 
kmt járt a telepen, hogy tegye meg elő­
terjesztését.

időkben szinte mindennapos vendég volt nála.
S aztán, ha történne is valami ? . . . Azért á
szép asszonyért érdemes mindent kockáztatni. 
Még egyszer végigmérte magát a világfi ön- 
telt hiúságával és elindult.

Izgatottan sietett végig az utcákon, mert 
nem szerette volna, hogy valami ismerőssel 
találkozzék, aki föltartóztassa útjában. A sze­
rencse kedvezett neki: akadálytalanul érte el 
a házat. Szinte futott a lépcsőkön föl az 
emeletre.

Az előszoba ajtaja nyitva volt, de jöttére 
senki sem jelentkezett. J

— Az asszony bizonyára mindenkit eltá­
volított a házból — gondolta magában s a 
belső szobába lépett.

A szoba üres volt. Már-már nem tudta 
mire vélni a dolgot, amikor a szomszédos 
szobából az asszony csengő kacagását hal­
lotta.

Érezte, hogy a vér az arcába szökik. 
Odafutott a csipkefüggönyös üvegajtóhoz, 
hogy fölrántsa, amikor egyszerre csak valami 
lenyűgözte kezét.

A függönyön át ott látta az asszonyt a 
pamlagon, amint néhány hónapos kis fiával 
játszott. Becéző szavakat gügyögött neki s 
valahányszor ez kis kezecskéivel aranyhaja 
után kapott, csengő kacagás hagyta el ajkát 
Telt keblének egyik halma kivillant ruhájának 
fodrai közűi. A játék közben — úgy látszik 
— elfelejtette elrejteni és most olyan volt 
mint egy piroskelyhti, hófehér virág. — 
Teljesen el volt merülve a játékba, elfelejtke­
zett a találkáról ... a világról . . . mindenről, 
csak azt a kis parányi teremtést látta, amelyet 
kezeiben tartott. 3

A férfi szerette volna rátapasztani forró 
ajkát arra a fehér virágra, de valami lenyű­
gözte. Olyasvalami érzés fogta el, amit eddig 
még sohasem érzett. .. amilyent eddig még 
nem ismert .. , csak nézte, nézte azt az
vnintn kéAe!< anélk,til; h°gy megmozdult 
volna .. . Aztán a feje lecsuklott s a nagy
világfi nesztelen, vigyázó léptekkel hagyta el

s csenclesen behúzta maga után azajtót...

Ezután Pazár István tette meg előter­
jesztését. Legelőször is a vállalkozó műkö­
dését kritizálja. A kútfúrásoknál eddig kőt, 
súlyos szabálytalanság és számos mujafztás 
történt, ami lehetővé teszi azt, hogy a város 
más vállalkozót keressen. Különösen élesen 
kel ki a kósedelmezéa ellen. Igaz, hogy 
annak oka volt a vasúti szállítás késedel- 
mezése, a sztrájk is, de le-inkább a vállal­
kozó hanyagsága. Ezért mondta 6 már 
novemberben, hogy a város keressen más 
vállalkozót; ő maga érintkezett Hinterreter, 
Zsigmondy, a mélyfúrási és földgát r. t. vál­
lalatokkal, hogy a kutak továbu.urasát és 
bevégzését vállalják el. Viz van. Az 1. sz. 
kút próbaszivattyuzása szépen sikerült. En­
nél a kutnál bomokbeomlás történt, aminek 
a vállalkozó az oka. A 2. sz. kút is készun 
van, megadja a vízmennyiséget, ha rósz 
helyre tették is a szűrő-csöveket, de ez már 
súlyos szabálytalanság. A csövek kihúzása 
is temérdek időbe került.

Nincs megelégedve Pazár István az el­
lenőrzéssel sem. Nem a főmérnök ellen van­
nak kifogásai, hanem azt akarja ezzel mon­
dani, hogy mindig legyen valaki, aki a 
munkát odakünn ellenőrizze. Alkalmas em­
bernek tartja erre Mráz István városi kut- 
mestert, aki szakember is egyúttal, tíz, t. i. 
a vizvezeiéki kutak fúrása a város legexpo­
náltabb munkája és a legfőbb érdeke az 
állandó, megbízható ellenőrzés. Ha állandó 
ellenőr lett volna a vállalkozó nyakán, ak­
kor nem történhettek volna meg azok, amik 
történhettek. Az 1. számú fúrásnál a felü­
gyelethiány és könnyelműség folytán homok 
és kavics jutott a csőbe, amit el lehet ugyan 
távolítani, de ennek nem szabad megtörténni. 
A 2. számú kutnál a sziirőosöwket nem a 
megállapított sorrendien, tehát hibásan rak­
ták le. A 3. sz. kutnál kettészakadt a cső 
és fi hétig alig csináltak valamit. Az ő véle­
ménye általában az a vállalkozóról, hogy 
lelkiismeretlen, hanyag, megbízhatatlan, aki­
ben nem lehet bizni. Neki ugyan hiába 
tenne Ígéreteket, biába tűzne ki határnapo­
kat, nem hinne ennek a vállalkozónak, el­
lenben ajánlja, hogy a kútfúrásokra érkezett 
ajánlatok felett döntsenek ; két ajánlat van 
és ezek közül a Zsigmondyé az olcsóbb. Ja­
vasolja, hogy három artézi kutat fúr ásson 
a varos Zsigmondival, aki világszerte elis­
mert vállalkozó, az ő munkája bizonyára jó 
lesz minőség tekintetében is és a 3 kuttal 
elkészül májusra.

Az elnök helyesli, hogy Mráz kútfúró 
mester a munka ellenőrzésére alkalmaztas­
sák, ellenben ő hiszi, hogy a vállalkozó most 
már gyorsabban fog dolgozni és április kö­
zepére elkészül a kutakkal. A város nem 
veszt ezzel időt sem, mert a szükséges gé- 
pék beszerzése 6—8 hónapot vesz igénybe.
A szivattyúzást csak novemberben eszkö­
zölhetik.

Ezzel szemben Pazár István kijelenti, 
hogy még azt sem hajlandó elhinni, hogy 
a kutak júniusra elkészüljenek. Úgy a költ­
ségvetés szerkesztése, mint a végrehajtása 
dolgában hibák történtek. (Szóval igazi költ­
ségszámítási csütörtök — jegyezte meg Vin- 
nay Géza.) Olcsóbba került volna a fúrás 
ísii'mondjva!, mert a mi 2—3 hónapi mun­
kabérbe került, azt szakember 3—4 hót alatt 
végezteti.
. Hogy áll hát a dolog, rekapitulál­
junk — szolt közbe Latinovits Mihály fő­
mérnök.

Nincs egészen kész egyetlen kút 
sem, mert azoknál, a melyeket elkészültök­
nek tekintünk is, van még munka. A 1. 2. 
ős 5. számú kutak javarészt elkészültek. A 
3. számú kuttal már 112 méternyire, a 6.
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! eeámunál 36 méternyire vannak, mig a 4. 
Brámu kút fúrásához a jövő hónapban fog­
hatnak hozzá, a mikor a 3. sz. elkészül. 
Kern tudni, hogy a vörös Íenyöosövekkeí 
tr! van ?

— Már 150 méternyi itt van, ugyan­
ennyi készlet púdig a íteöck-gyárban ren­
delkezésre áli — szól közbe Aczél Géza.

— Ez csak két kúthoz elég. Ha a vö­
rös fenyőcsöveket azonnal lerakják, gyorsan 
megy a munka, ellenben ha a vascső be­
rozsdásodik, nehezebben és lassabban. Most 
Ígér mindent a vállalkozó, de 6 (t. i. Pazár) 
már semmiféle Ígéretnek nem hisz. Meg 
kell nyugtatni a közönséget és be kell 
mutatni a szemeláttára, hogy van viz; ő 
tudja, hogy van, de a közönség csak annak 
hisz, a mit lát A hátralevő 3 kút elkészí­
tésére a legmelegebben Üjánlja Zsigmondyt 
a kiben feltétlenül megbízik. Olyan vállal­
kozó kell ide, mint 6, a ki a Delibláton el­
lenőrzés nélkül is kifogástalanul végezte a 
munkáját. Zsigmondy olcsóbb és műszakilag 
is kifogástalanabb vállalkozó, mint Törzs 
éa Ormai. Az egyetlen ellenérv csak a tá­
madható per bizonytalan kimenetelő lehet 

" lehet remélni, minő határidő 
alatt lenne kész Zsigmondy a 3 kuttal?
- , „ - K,ész 1?nno május közepére. Leg­
később 5 hét alatt hozzáfogna a 8. sz. kút 
fúrásához. Első furómesterót várja esik 
haza, aki az első garnitúrával február köze­
pén hozzáfogna a munkához. A kút 6 hót 
alatt készen lenne. A 9. és 10. sz. kutakat 
egyszerre 2 garnitúrával készítené el. Ez­
alatt a mostani vállalkozó is elkészülne a 
munkájával.

Legelőször Latinovits Mihály főmérnök 
tette meg megjegyzéseit. Nem lát semmi 
idonyerest abban, ha Zsigmondyval furat­
jak meg a 3 kutat, de a jogi dologra nézve 
aggodalmai vannak. Zsigmondy sem tűz 
határidőt, sőt nem is kötelezi magát erre. 
Szeretné hallani a városi főügyész jogi vé­
leményét. Vállalja-e a főügyész per esetére 
a felelősséget?

— Nem vállalja! Hogy is vállalná ?~ 
veti közbe Aczél Géza.

• .Hf a városi főügyész nem vállalja 
a jogi felelősseget az anyagi dolgok tekin- 
telében, akkor a közegészségügyi mérnöki 
osztály sem vállalja az erkölcsi következ- 
menyeket — pattant fel a temperamentumos 
razar István. Kérem ezt jegyzőkönyvbe 
venni.

Ekkor jelent meg az elnök hívására 
dr. Magosé György és kijelentette, hogy a 
per bizonytalan, vis major esete is forog 
lent és ő nem vállalhatja a felelőssége^ 
mert nem tudja, hogy ítél a bíróság.
... fr a közegészségügyi mérnöki osz- 
tály bíráskodna — jegyezte meg derültség 
közt Aczél Géza — akkor a per kimenetele 
nem lenne bizonyialan. Ezután megtette 
megjegyzéseit Pazár javaslataira. Az ellen­
őrző közeg, Mráz alkalmazását helyesli. A 
közegészségügyi osztagnak se hivatali, se 
erkölcsi felelőssége nincs, a felelősség az ő 
nyakába szakad. Vállalja is. Emberi számi- 
tas mellett mindig akadhat kellemetlenség, 
tehat Zsigmondy sem mondhat, de nem is 
mond határozott határnapot. Zsigmondy mel- 
ett volt 6 is annak idejében, de az ő aján­

lata drágább volt. J
Pazár™ törtőnt — jegyezte meg

Ezután a bizottság dr. Burger Péter, 
dr, Jfhgoss György, Latinovits Mihály fel­
szólalásai utón úgy döntött, hogy a munkát 
a lorzs és Ormai céggel végezteti továbbra 
is. Erre Pazár István jegyzőkönyvbe kérte 
vétetni a következőket: „Tekintettel arra,
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hogy a kútfúrásoknál az eddigi munka mi­
nősége és a teljesítés mennyisébe tekinte- 
tóben lényeges aggályok merültek fel a 
munkálatok szakszerű elkészítésénél, ha a 3 
íut at nem adatik más vállalkozónak, a 
közegészségügyi mérnöki osztály az erkölcsi 
felelősséget magáról elhárítja“.
, .. . Ezután az elnök azon reményének adott 
kifejezést, hogy a vállalkozó most már gyor­
sabban fog dolgozni és hamarább beiejezi a 
munkát, hiszen okulhatott az eddigieken és 
most már tökéletesebbek a műszerei is. — 
Ezzel az ülés véget ért

8 IA

városháza.

m"»- A debreceni
Kossuth-szobor bizottság kedden délelőtt 11 
orakor tart ülést a városházán a polgár- < 
mester elnöklete alatt. p B

VZDÉS.

lefokozott csendőrök.
Hárman a hadi törvényszék

Sztrichninnel mérgezte meg magát.
Rettenetes módon vált meg az élettől 
rischer M., íváeskovies Milán nagykikindai 
gyógyszerész tizenhét esztendős gyakornoka. 
A hatal ember abbeli félelmében, hogy 
pályáján nem fog tudni boldogulni s a viza- 
gat nem fogja leienui, azalatt, mig főnöke 
és a segéd távol voltak, kifeszitette azt a 
nokot, amelyben a móregszekrényhez szol­
gám kulcs hevert és ezzel a méregszekrényt 
kinyitván, öt gramm sztrichnint vett be. 
Mikor a segéd hazatért, rögtön orvosért kül­
dött, de az öngyilkoson már nem lehetett 
segíteni. A szerencsétlen fiatal ember, ki 
utolsó percéig teljesen eszméleténél volt és 
tettének okát is elmondotta, rettentő kínok 
között halt meg.

Hangverseny Élesden. Az élesdi in- 
tehgeucia most nagyban fáradozik azon, 
üogy egy jó sikerű hangversenyt rendezzen. 
A hangverseny keretében egy kisebb szín­
darabot is előadnak, melyen kívül a többi 
számok is mind igen vonzóak. Az ügyesen 
összeállítottá programm minden egyes szá­
mát az élesdi fiatal leány gárda tölti be,

,e b,'zouyit6ka a biztos sikernek.
A jövedelem tiszta részét a tüdőbajosok 
reszero létesítendő szanatórium alapjára

Megfagyott honvéd.
A szabadsághős halála.

A dicsőséges negyvennyolcas idők egyik 
ősz bajnoka, Aranyi Imre élt évtizedek óta
a biharmegyei Álmosrl községben. Régen _
a szabadság harcainak véres napjaiban _
mint honvédőrmester szolgálta ezt a hazát, 
mely hálátlanul és szükmarkuan fizet meg 
most az elöntött vérért, a kapott sebekért.

Aranyi József, a nyolcvan éves aggas­
tyán rongyos nyugdijából tengette az életét. 
Ezt is rozoga testének fájdalmas munkájá­
val szerezhette meg. Be kellett érte menni 
mindig a székelyhídi adóhivatalba. Akiír 
esett, akár havazott. így tett az öreg sza­
badsághős a napokban is. Felvette néhány 
forintnyi nyugdiját Szókelyhidon az adóhi­
vatalnál. Visszatértekor leszállóit a vonatról 
az érselindi állomáson s onnan gyalogszer­
rel akarta folytatni az útját.

Az ut bokáig hóval volt fedve. — Az 
íjreg a fehér mezőn eltévesztette az utat és 
AI mosd helyett Bagumór felé botorkált, 
bokáig azonban nem bírt keresztül gázolni 
a havon. Megbotlott, elesett, fejét megütötte. 
Az utón senki se járt, a honvéd ott fa­
gyott meg.

Reggel találták meg. Ott feküdt a hó- 
ban, mint a hogy régen megálmodhatta: 
akárcsak egy megfagyott előőrs, a ki a had­
sereg fölött őrködik s a kit betemetett a 
hóvihar.

férfi- és gyermekruha 
WO» V nagy áruházában a «,

Piae-utca Ava

Szomorú aktus színhelye volt 
tegnap a helybeli csendőr-laktanya. 
/ Brom csendőrt, akik méltatlanoknak 
mutatkoztak a csendőr egyenruha 
viselésére, mielőtt végleg elbocsátot­
tak volna a szolgálatból, a hadbíró- 
sag lefokozta.

Mind a hárman a debreceni 
csendorker ulet mátészalkai őrsén 
teljesítettek szolgálatot. Alig foglal­
ják el helyüket, a, kezükben levő 
hatalmat arra használták fel, h><rV 
basuskodtak vele. Legfőbb idejüket 
nem a szolgálat pontos ellátására 
hanem a polgárok zaklatására hasz­
nálták fel. Gyakran minden alap 
nélkül rángatták elő őket s jaj volt 
annak, aki nekik ellenszegülni mert.

Ellenszenves viselkedésükkel á 
polgárok haragját maguk ellen zú­
dították, akik folytonosan panasszal 
fordultak felettes hatóságaikhoz. A 
kerület végre is megsokalta a sok 
panaszt és vizsgálatot rendelt el 
ellenük, melynek eredménye az lett 
hogy a basáskodó csendőröket hadi­
törvényszék elé állították.

A három csendőrre a szabály­
talanságok egész halmaza derült 
ki. Attól sem riadtak vissza, ho»v 
a hivatalos pénzeket saját céljaikra 
fordítsak es belőle önző szenvedé­
lyüket elégítsék ki. Orgiákat ren­
deztek belőle, melyek rendesen 
botranynyal végződtek.
... .A hadbíróság intézkedésére a 
bűnös csendőröket azonnal elmoz­
dították ^ állásaikból, Debrecenbe 
hoztak es fogságba vetették őket.
A büntető eljárás során a vizsgálat 
adatai beigazolást nyertek s a három 
csendőrt a haditörvényszék lefoko­
zna és a csend őrség kötelékéből 
való elbocsátásra Ítélte. Az Ítéletet 
melyet a miniszter is jóvá hagyott’ 
tegnap végre is hajtották. ’

Délelőtt 9 órakor ült össze a 
hadi törvényszék, mely az elnökön 
kívül a százados hadbíró, eo-y fj. * 
hadnagy, egy hadnagy, egy” járás- 
őrmester, egy őrsvezető és két köz­
csendőrből állott. Ezek elé vezették 
a bűnös csendőröket: Csatári Imre 
őrsvezetőt, Gyurcsik János osend- 
ort es Virág György próbacsend- 
ort. Az ítéletét felolvasták előttük,

csobban lehet vásárolni
nagytratikbal szemben.)____ __________ ■__________ _________ ________ ________ _____________~~ — ----------------——CTÄ.1Ö4HJH
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KÄVE-UZLET.
Mli)deokor a legfiooipabb faj kávék 

Vaofrak raktároQ.
Máyer Jenó teä-UzlEt.

Telefon I4S.
Zanjatcs, erős orosz és kblQll teák.

Kitűnő mlnőeégfl angol romok.
azután megkezdték a lefokozást. 
Először Csatári Imre, majd Gyűr­
űsík, végül Virág György egyen­
ruháját fosztották meg minden dí­
szétől, előzőleg elszedve tőlük a 
kardjaikat.

A szomorú aktus egy óra 
hosszáig tartott.

Jótékonyoélu előadás Arday Idá­
nak az Uranusban. Kedden, január hó 
14-án este, jótékonyoélu előadást rendez az 
Uranus igazgatósága. Az első előadás teljes 
bevételét, mely 6—7-ig tart, Arday Ida ré­
szére a Debreceni Újság szerkesztőségébe 
juttatja. Ez alkalomból egy teljesen uj, 
pompás műsor, csupa újdonságok kerülnek 
bemutatásra.

SZÍNHÁZ.
Arday Ida betegsége.

Arday Ida beteg művésznőnek egész­
sége helyreállításának költségeire tegnap a 
következő újabb adományokat vettük :
Oiv. Sesztina Lajosné................ 5 K.
Dr. Engel Ignácné....................... 5
Pusztai Sándor né (Nádudvar) .
Sz. E........................
Dr. K. Szalui Béláné 
Molnár Imrénó . . .

Az Uranns színházban ma délelőtt
10 órától kezdve este 11-ig folytonosan tar­
tanak előadásokat óránként felváltva, egy 
kitűnő uj műsorral és a „Jézus születése, 
élete és halála“ oberamergaui, hires passió 
játék, nagysikerű kép bemutatásával. E ké­
pet orgona kísérettel és felolvasással fogják 
bemutatni d. e. 11-től 12-ig, délután 2—3-ig, 
4-től 5-ig, 6-tól 7-ig és utoljára 8—9-ig. A 
többi órákon, pompás uj műsor fogja a kö­
zönséget kellemesen szórakoztatni, a mozgó 
fényképek legújabb felvételével. Hétfőn tel­
jesen uj műsor lesz.

eek. fel. segéd-lelkész, sí Kistemplombaa

Összesen: 25 K.
Legutóbbi kimutatásunk: 180

Összes gyűjtésűnk? 206 K.

Xerékbetört gyermek.
Borzalmas halál Szoboszlóa.

Vasárnapi előadások. A színháznál
előforduló tömeges megbetegedések folytán a 
mára kitűzött Lili és Rang és Mód előadása 
holyott színre kerül délután 3 órakor a 
Cornevillei harangok, ez az örök szép, fülbe­
mászó zenéjü, kedves operette. Este pedi» 
fcjzép Helénát adják. A főszerepben Zi- 
lahynóval.

Nagy monstre cigány-hangverseny.
Hétfőn ismétlik meg a debreceni cigány 
zenekarok nagy hangversenyüket, amely a 
múltkori előadás alkalmával oly élénk ér­
deklődést keltett a közönség körében. A 
hétfői hangverseny, mely betegsegélyző 
egyletük alapja javára tartatik, B) bérlet­
szünetben lesz megtartva. A B) bérlők joga 
ez alkalomra vasárnap délig lesz fenttartva 
s azontúl a közönségnek adatik el. A hang­
verseny egyes számait Magyari Kálmán, 
Magyart Imre, Ráoz Károly, Kiss Béla, 
Veres Tóni és Rácz Gyula vezetlik. A 
hangverseny alkalmával mintegy 140—150 
cigány fog egyszerre a színpadon játszani, 
ami maga is érdemes arra, hogy e ritka, 
szép látványt megnézzük és a sok cigánytói 
hallgassuk a legszebb magyar nótákat és 
classicus darabokat. A hangverseny után 
„Szenes legény, szenes leány“ egy folvoná- 
sos operetté kerül előadásra, melyben Zi- 
lahynó és Horváth Kálmán adják a cím­
szerepet.

Josette kisasszony a feleségem. Ez
a minden izében naiv és kedves vígjáték 
kerül színre kedden este, melyben a fősze­
replők ugyanazok, mint az előző előadá­
sokon.

Fehér Olga a Népszínházban.
Fehér Olga, a debreceni színtársu­
lat kedvelt énekesnője a jövő hó­
napban a budapesti Vigopera nép­
színházban vendégszerepei. A Ci­
gánybáró operettben lép fel és Saffi 
szerepét fogja énekelni és játszani.

Piohler Elemér, a m. kir. Operaház 
tagja lép fel a jövő héten két estón át szín­
házunkban. Színre kerül a Cigánybáró Ope­
rette és Troubadour opera.

Heti műsor. Kedden: „Josette kis­
asszony a feleségem“, vígjáték. Szerdán • 
„Cigánybáró“, operett. Csütörtökön: „Trou­
badour“, opera. Pétiteken: „Betyárkendője“ 
népszínmű. Szombaton: „Rang és mód“’ 
színmű. ’

Borzalmas halállal múlt ki teg­
nap reggel Rácz Péter 14 éves mol­
nár gyerek. Meggondolatlanságból 
a malom ama részébe merészke­
dett, ahol még gyakorlott molnárok 
is a legnagyobb óvatossággal és 
csak szükség esetén szoktak járni. 
Vakmerőségéért életével lakolt. A 
veszedelmes helyről lezuhant a ke­
rekek közzé, a honnan halva emel­
ték ki.

A szerencsétlenség helye a Kis Fekete 
Gáborné Hajdúszoboszló határában levő szél­
malma volt. Itt működött Rácz Péter, mint 
kisegítő s leginkább zsákok hordozására 
használták. Munkáját könnyen végezte s igy 
bőven jutott ideje, a mit arra használt, 
hogy bekalandozta a malmot. Egyik pilla­
natban a magasban, a másik pillanatban 
lent, a lisztes zsákok közt bujkált. Nyugha 
tatlan vére egy pillanatra sem engedte pi 
henni, hasztalan figyelmeztették a veszede­
lemre, mely minden pillanatban utói érheti.

Az eleven, pezsgő vórü gyermek nem 
sokat hederitett az okos szóra. Veszedelmes

Játékával csak azért sem hagyott fel, sőt 
óég vakmerőbb lett. Most már azokra a 
helyekre is elmerészkedett, hol a legcse­

kélyebb vigyázatlanság is elég ahhoz, hogy 
halálfia legyen.

A legszorgosabb munkaidőben, 8 és 9 
óra közt fölment a garat felett működő fo­
gas kerekekhez és egy kiálló gerendáról 
nézte azoknak működését. A kerekek for­
gása megszéditette és ő elkábulva lezuhant. 
A malom azonnal megállóit, a molnárok 
pedig felsiettek a lépcsőkön. Szemük elé 
borzalmas látvány tárult. A gyermek rette­
netesen összeroncsolt tagokkal rá volt csa­
varodva a kerekekre, melyeknek kiálló fo­
gain véres cafatok csüngtek. Gyönge, elhaló 
sóhaj hallatszott fel hozzájuk, mely percről- 
perore halkabb lett, mig végre teljesen meg­
szűnt.

A kerekek által összezúzott gyermek 
hulláját csak nagy nehezen s csak darabok­
ban tudták kiemelni. A malom a szeren 
csótlensóg következtében egész nap szü 
netelt.

djdostsAooe.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Váezi Ferenc

„_________, ______tempi
Varga Csongor esb. fel. segéd-lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Kalmár István 
IV. th., az Ispotály templomban Orosz Ernő 
IV. th., a Csapó-kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán 
István főiskolai szénior. — Ma, vasárnap 
a r. kath, templomban az istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak: reggel 6 
és 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére, 
9 órakor a nagymisót Qróh Ferenc prépost, 
plébános végzi segédlettel, utána szent 
beszéd; háromnegyed tizenegy órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. iskolai igazgató mond; fél 12 
órakor szent mise. Délután fél 8 órakor 
kereszténytanitás, 3 órakor lytánia, utána 
rózsafüzér. 5 órakor Jézus szentséges Szive 
társulatának hónapos ájtatossága szent be­
széd, körmenet és lytániával. — Az ág. hitv. 
er. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segédlelkész 
végzi. — A gór. kath. kápolnában ma, 
vasárnap: hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise; délután 
három órakor veesernye, négy órakor rózsa­
füzér.

* Vásár vasárnapja. Nem is
olyan régen még a legjobb vásárok 
közzé tartozott a debreceni téli vá­
sár. Az idén csendesen indult s 
észrevehetőleg csak tegnap élénkült 
meg. Ma, vsár váasárnapján lesz 
természetesen a legélénkebb. Ma 
különben a vásárra tekintettel mun- 
kaszünetes nap nincs, az összes üz­
letek nyitva lesznek, a vendéglők 
és kávéházakban pedig nincs zár­
óra. Vidáman mulathat ki-ki akár 
éjjel-nappal, csak legyen miből.

* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. La­
punkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet vál­
tottak: Darvas István r. kath. gyógyszerész Somogyi 
Irénnel, Kiss Lajos ev. ref. kisbirtokos Sári Rebeká­
val, Fazekas János ev. ref. napszámos Végh Borbá­
lával, Csák Imre ev. ref. cipész Kiss Margittal, Nyíri 
Lajos ev. ref. napszámos Nyiri Eszterrel, Füge Imre 
ev. ref. vincellér Vitéz Rózával, Kohnubán Béla vo- 
natinálházó Kerék Pánival, Sebők Kálmán ev. ref. 
szolga Katona Ilonával, Kuriatkovszki Zdislaus r. 
kath. lakatos Bizsóti Ilonával, Nagy István ev. ref. 
napszámos Hornyák Sárával, Sós Gyula ev. ref. 
hentes mester Csobán Juliánnával, Bozsó András ev. 
ref. kisbirtokos Ménes Máriával, P. Nagy Károly ev. 
ref. kisbirtokos Kovács Máriával, Kovács Béla ev. 
ref. asztalos Vajó Erzsébettel, Kaszás András ev. ref. 
birtokos Fülöp Eszterrel, Faragó István ev. ref. nap­
számos Szepesi Erzsébettel, Szesku József ev. ref. 
kefés Varga Juliánnával, K. Nagy Lajos ev, ref. nap­
számos Horváth Zsuzsánkéval, Vánvi Lajos ev. ref' 
napszámos Molnár Zsuzsánnával, Vékony Mihály ev. 
ref. birtokos Bőr Máriával.

* A debreceni kölcsönös segélysó' 
egylet igazgatósága ez utón értesíti a ve­
zetése alatt álló szövetkezet t. tagjait, hogy 
a kamatlábat f. hó 18-tól kezdve V* %-kál 
leszállítja s igy a kamatfizetések 6 V* % 
szerint vétetnek. Az igazgatóság.

* Dr. Derekassy István gyásza.
Dr. Derekassy István máv. egész­
ségügyi tanácsost súlyos veszteség 
érte. Testvére Derekassy László fő­
városi jeles orvos negyvennyolc éves 
korában elhunyt Dr. Derekassy 
István bátyjának hétfőn tartandó 
temetésére Budapestre utazott.

* A Zion betege, egylet havi két
kor. tags, dij ellenében rendes tagjának < s 
családjának ingyen orvosi gyógykezelést, 
gyógyszert, 8 kor. heti betegsególyt és a 
tag elhalálozása esetén a családnak 800 kor. 
segélyt nyújt. December 20-tól január 20-ig 
jelentkezőknek a szokásos felvételi dij elen­
gedtetik. Bővebbet az egyleti irodában (Piac- 
utca 63. sz.) esti 6—7 órakor. A választmány.
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köoyVrg Vagy kéSzpéQzeQ. 

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

* üj kisdedóvoda. A ref, kisdedóvó, 
a mely eddig az ispotály telepén volt, jan. 
15-én, azaz szerdán uj helyiségben, a Sziv- 
ulca 28. szám alatt újra megnyílik.

* Házasságok. Az anyakönyvvezető előtt liláb­
ban házasságot kötöttek: Munki József ev. ref. Dilién 
Zsuzsáiméval, Wannbrand Mihály izr. Feldman ZA. 
Iival, Wilmányi Mihály ev. ref. Szatmári Juliánnával, 
Diószegi Lajos ev. ref. Kovács Eszterrel, Rácz La­
jos ev. ref. Borsó Zsuzsánnával, Sáfrány Gergelv ev 
ref. Vezendi Etelkával, Dcbreczeni Mihály ev ref' 
Varga Honával, Barna György ev. ref. Major Eszter­
rel, Nagy Mihály ev. ref. Tóth Eszterrel Maiténvl István ev. ref delién Erzsébettel, Leitner Károly izí 
Lux Sárával, Barna Ferenc r. kath. Kulin Vilmával, 
Szatmári Sándor ev. ref. Erdei Katalinnal, Duczi [á- 
n°s ev. ref Kiss Juliánnával, Szálkai István ev. ref. 
Szűcs Máriával, Kovács János ev. ref. Balogh Juli­
annával, Szarvas Miklós ev. ref. Sipos Juliánnával, 
Eszenyi István ev. ref. Gyöngyösi Sárával, Kovács 
Istvánev. ref. Kemkli Zsuzsáiméval, Zelizi Imre r. 
kath. Drahos Juliánnával, Könyves lános ev ref 
Bucs(er Erzsébettel, Hegedűs Kálmán ev. ref. ‘Szen­
tesi Ilonával.

debrbozbot ÜJSAO

MAYER ÍENŐ . «EME<SE-Ü2SÍT.
_ "■ngttyggg,e-

Diones Banán« 3 füzér fügét, 21 tábla cso- 
koládet, 1 doboz cukrot, 1 zsucskó mogyo- 

Györyié 1—1 kosár almát 
9 £ í nv"!á1 Andrásné 1 kosár almát,
2 ág kolbászt, bnmogyi Palnó 2 füzér fügét,
Jhozo Gyuláné 1 doboz cukrot, Mattyasovszkv 
Andorné 20 dro. narancsot, 20 drb. almát és 
egy tálca cukrászsütemény, Szathmáry Mi- 
halynó 1 tortát, 1 kosár almát, Bányai Pé-

* Eljegyzés. Tőkés István eljegyezte 
özv. Csiuoveez Vencelnó bájos leányát, Er­
zsikéi. Az eljegyzéshez a jóismerősök sze- 
rencsekivánatai fűződnek.

*.A,V*S estély. A kedden dél­
után öt órakor tartandó vig estélyre 
tegnap reggel adták ki a jegyeket 
es estére már nem volt egyetlen 
páholy, egyetlen elsőrendű üiőhely 
se™, úgy, hogy most már csupán 
a hatvan filléres ülőhelyekből van 
még néhány darab. Az estély mű­
sora a következő lesz:

1. Tréfás nyitány. Játsza a színházi 
zenekar. 2. Komikus magánjelenet. Előadja 
Ligeti Lajos ur. 3. a) Wieux temps „Fan- 

b) Dvorzsák „Humoresk“, hegedűn 
eladja Darvas György ur. 4. a) Tarnay A. 
„Kómánez ; b) Szabados B. „Piiypalatty dal“, 
enekh Zilahyuó Singhoffer Vilma úrnő, zon- 
^orán kiséri Marton fal vy György ur. 5 
Magyar dalok. Zongorán előadja dr. Böször­
ményi Emil ur. 6. Társadalmi állatsereglet, 
vta. Mihalovits Jenő. Felolvassa Than 
Gyula ur. 7. Tréfás-kettős. Előadják Hor­
váth Kálmán ur 8 Horváth Kálmánná úrnő 
8. A. Burose. „Udvczlet Amerikából“, con- 
cert-polka. Piccolón előadja Graspointner 
Anton ur, I. színházi fuvolás. Zongorán 
kisért Mártonfalvy György ur. 9. Török- 
mdulo. Előadja a Magyari testvérek 
zenekara.
„„ * Népesedés. Az elmúlt héten 31 fiú, 21 leány
összesen: 52 gyermek született. Az elhunytak szónm
iltel növekedett 08 lakossá»a természetes utón

* A debreceni jótékony nóegylet
ez utón mond árvái novóoen mindazoknak 
tialás köszönetét, akik kegyesek voltak a 
nuegyleti árvaház karácsonyfájára adakozni.
Az arvaház a szeretet ünnepén a követ- 
kező adományokat vette: Nagys. és főtisz-
,,,emn r?rÓh ,Fer°n,° kis prépost, kanonok 
ur 100 K, tek. Vámos Károly ur 20 K 
méltuságos Weszprémy Zoltánná úrasszony 
® K nagys. Szabó Kálmánné, Rerekesnó, 
dr. r rátör Imre főorvos és S. Szabó József 
logymn. tanár 4—4 K, nagys. Vértessy 
Lajosne 3 K. Továbbá nagys. Sesztina Je- 
nonó uras=zony összes árváinkat téli ruhá­
val volt kegyes ellátni, a karácsonyfára 
adakoztak a következő nagys. úrasszonyok 

b urak: Veressnó Szathmáry Teréz 20 
csomo cukorkát, Fráter Erzsébet urhölgy 20 
db narancsot, 2 füzér fügét és egy csomó 
szalon-cukrot, egy zacskó Szentjános kenye- 
et, kzávay Gyuiánó egy nagy tálca cukor- 
■iteményt, Komlóssy Dezsőné egy tortát, 
omlossy Arthur egy naptárt és két disz- 

»unyvet, Csiky Lajos 4 füzér fügét és egy 
1 ?sk? szentjánoskenyeret, Bóressy Sámuelnó 
Pr,„Uz6r egy zacskó szalon-cukrot és 
eRy zacskó cukor-figurát, Horváth Jánosnó 
pt-vi“^ feJkendőff kilenc üveg befőttet, 

kosár szőllőt, egy doboz szulon-cykrot,

, “. . . : 7 .. aiLUrii, irányai re-
ZJ f- bort, Glück Izidorné 1
füzér fügét, 22, drb. narancsot, 1 zacskó mo- 
Ft0/i ’ 1 za/skó gesztenyét, Gulyás Lajosnó 
1 tál süteményt, Csanak József 25 drb. n ran- 
csot, Rmsz Lipot 1 tálca szalon cukor, Gámma 
Rezsőnó „4 d. alma, 1 zacskó dió és mogyoró, 
Végül a jótékony nőegylet árvaháza részére 
zvegy Szallar ierencnó úrnő gyüjtőivén a 

következő pénz és buzaadományokat vettük 
a következő úrasszonyoktól és uraktól- 
Gyarmathy Istvánnó 4 K, Galánffy Jánosné]
ínhháeyi ,fá néí Gngváry Józsefné, özv. 
Jobbágy Jánosné. Szathmáry Mihályné 3-*3 
K, Lengyel imréné, Lipthay Gáborné, Jßä- 
nyay Poterne, Bányay Istvánná 2-2 K
96Jlt8Z \ZZlÓní,l ^ idl Bal°eh Istvánná 
fii Ka\}10'líla' Ml já,ypé. Polgári Józsefné, 
i-j. Kertész Istvánnó, Kertész Imréné., Győrfi 
istvánnó, Balogh Istvánná, özv. Bányai' ist- vánnó, Kállai Sándor 1-i véka buzá^ Zöld 
Mihályné 1 véke tengerit, Aufricht testvé­
rek gőzmalma 1 véka búzát. A kegyes ado- 
manvokut e helyen nyugtázzuk. Debrecen, 
1JU8. jan, 2. A debreceni jótékony nőegylet.

* Állami mének kiosztása. A
debreceni méntelep ménjeinek a 
ledeztetesi^ állomásokra kiosztása 
január hó 29-én fog megtörténni.
A raenkiosztást Budaházy Kálmán 
miniszteri osztálytanácsos forrja’ 
mint kiküldött miniszteri biztos’ 
eszközölni. A mének kiosztása a 
jelzett napon, reggeli 9 órakor fo» 
megkezdődni, a helybeli méntélén 
helyisegében.
x • T A,*r adózó!£ figyelmébe. Az 1907-ik 
évi I., II osztályú kereseti adó kivetési 
lajstrom és az 1905. évi I-IL oszt. nót- 
lajstrom elkészülvén, az 1883. évi XLIV
íoCK16- értelmében folyó évi január hó 
13-ik napjától január hó 21-ik napjáig a 
városi adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek fcnéve. Miről a t. adófizető közönség 
oly felhívással értesittetik, hogy ezen lajstro­
mokat, említett helyen, a hivatalos órák ideje 
alatt bármikor tekintsék meg és ha a kive­
tés ellen alapos kifogásuk volna: felszóla- 
lásaikat a városi adóügyosztálynál 15 nap 
alatt annyival inkább adják be, mivel az e 
tárgyban később beérkező panaszok figye­
lembe vétetni nem fognak. A városi adó- 
ügyosztály.

* Milyen idő lesz? Meteor azt 
jósolja, hogy a két nap óta tapasz­
talj hőeraelkedés január 14-ig tart s 
aztán újból hideg lesz. Január 18-ika 
körül következnek be az*, idei tél 
leghidegebb napjai s egész a hó 
végéig télies időre van kilátásunk 
hóeséssel. Január 29-ike táján sze­
les, sőt viharos változatok várhatók.

x___ r ,A bökött lelenc. Donát Hugó 14
t,Ti? w1®00* /I1,nt p,ál' hóuel ezelőtt megir- 

V1 íiirsavul együtt a helybeli le- jenoházbol elszökött. A négy gvermek közút 
tegnap egyet, Donát Viktort8 NáduSvaíou

IhstvinnAnö|0ffifme/i!' V°U Óbora
récénbeéna eBogta^ es vlss2ahozták Dob-

GyaP,as Margit ev. ref. 2 hónapos, Bekény Péter ev' 
15-72 éves, burányi Mihály ev; ref. G9 éves S7P, '

éve Göm^M,17 éveS’ h' Juliánná eev 'reL e5Í
eves, uomori Aiaria ev. ref 'X mnne a* « . 1
ref. 18 napos, Mezei István r k-öh ’ ev'
Szabó Mihályné ev. ref. 75 éves. * evcs« ozv.
rsvont APerCSeI,n vCarola tánctermében 
(Szent-Anna-u. 2ú.) már megkezdte az ui 
kolonok tanítását és még mindig elinni i 
beiratkozásokat, kezdő és haladókat úgy az 
esti, mint a nappali kolonokba. Gyermek-
ÄHÄ’Ä h„éa‘en Bob*-

. * Szerencsétlenség munka köz­
ben. Hivalalának ismét áldozata lett 
egy vasutas, tilatki Sándornak hív­
jak, 35 éves, nős, családos, három 
gyermek apjii volt. Tegnap resrtfel 
mint fékező indult ut:a°a gyors te­
her vonattal. A szerenc-ótlenség út­
közben történt véle. Tolatás alkal- 
mava1 két kocsi ütközője közzé ke-

™elIe összezuzódott. rolepulesehez kevés a remény.

«kn«: isss aas;
ges essenciak a legjobb minőségben kaoha- 
Kossíth-u 6JÓöa dr0gUerÍájában- Debrecen,

r Legdivatosabb dobozos
perforáit lévé,papírokban, ésiróasztali ten* 
tartcjfestóminták, angol és solingeni zseb-
íffek,tzin0™r5eve,ezőlapokban egyedüli nagy- 
valasztók 1 haisz Arthur előbb Pongrlcz 
Géza papirnagykereskedóse, Debrecen.

* Gyáezkosztüm van eladó Györffv 
utca°6 nŐ1 dlvatttirm<5ben» József kir. herceg-

. . , * A főtéren 4 szobás modern utcai 
lakás azonnal átadó. Értekezhetni Fe­
kete Jakab cégnél.

J

táviba tos.
Az önálló bank ügye.

..... jan. ü. A bankügyben ki­
küldött bizottság ma délután alakult meg 
Eln -k lett gróf Batthyány Tivadar, előadó 
Hollo Lajos. Az elnök a bizottság munka- 
programmját állapította meg. A bizottság 
jövő heten már ülést tart. Szivák Imre a 
bankügyre vonatkozó adatokat kéri besze­
reztetni. Hollo nyugtatja, hogy a kormányt 
már megkeresték. 3

an AK °* TeffnaP reggel egy
évesnek látszó napszámos embert 

szállítottak be a közkórházba és az elme­
osztályon helyezték el. Senki sem ismeri, 
nem tudják kicsoda, hova való és hogy 
honnan jött. Ott találták a hóboritotta szántó 
földeken, ahol napok óta bolyongott. Teg- 
nap bevetődött a Kertész István tanyájára, 
hol különös viselkedésével magára vonta a 
figyelmet,. Mivel az emberek elöl futott, csel­
lel közelítették meg s kocsin behozták a 
kórházba.

Trónváltozás Marokkóban.
Párís, jan. 11. Fezből jött érte­

sítés szerint Abdul Aziz szultánt az 
Idriz-mecsetben detronizálták, mert 
elárulta a hazát és a hadsereget a 
franciaknak. A detronizálás után 
Mulej Iiafid trónkövetelőt emelték a 
trónra, akihez átpártolt vezérével 
együtt Abdul Aziz hadserege is. 
h ranciaország és Marokkó közt most 
már a háború elkerülhetetlen.

Öngyilkos megyei főjegyző.
Székely udvarhely, jan. 11. Ádám Al- 

bért főjegyző, a ki 11 óv óta áll a vármegye 
szolgálatában, agyonlőtte magát.
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Az uj Csanádi püspök.
Budapest, jan. 11. A me .üresedett Csa­

nádi püspöki szókra a kormány jelöltje 
Csernocli János kanonok, néppárti képviselő, 
a kinek kinevezése befejezett tény.

Az ó-budai választás.
Budapest, jan. 11. A 48-as párt hol­

napi gyűlésén részt vesz Apponyi is, a párt 
számos tagjával. Az egyesült ellenzék pla­
kátokon hirdeti, hogy Komjáthy Béla 
győzelme Botzenhardt Jánossal szemben 
bizonyos.

Borzalmas szerencsétlenség.
Orsóvá, jan. 11. Lesiva Ferenoz 

újbányái erdész 23 éves fiával va­
dászni ment. Mig rágyújtott, a fegy­
verét a fiának adta, hogy tartsa, a 
fegyver a fiú kezében elsült és a 
fejét darabokra szakgatta. A vizs­
gálat megindult.

Botrány egy színházban.
Berlin, jan. 11. Madridból jelentik: 

Lisszabonból ideérkezett hírek szerint az 
ottani operaházban tegnapelőtt este nagy 
botrány történt, Viktor Hugó Ernáni cimü 
darabjának az előadása alkalmával. A leg­
felső karzatról egy csomó rőpiratot szórtak 
le a terembe, melyek Don Moquel de Bra- 
ganze trónkövetelőnek a proklamációját ős 
és szabadelvű kormány programmját fog­
lalták magukban. A rendőrség a rőpirato- 
kat azonnal lefoglalta és több embert le­
tartóztatott.

MULATSÁGOK.
Művész-est. A polgári asztaltársaság 

sikerült művész-estét rendezett tegnap a 
Dréher-éttermóben. Igen szép közönség töl­
tötte meg a termet s valóban nagy gyö­
nyörűséggel élvezte a kitűnő műsort. Külö­
nösen tetszettek Horváth Kálmánná művészi 
szavalata, Sipos Béla humoros felolvasása, 
Ziluliy Gyula monológja, Horváthné és 
Ligeti pompás páros jelenése. A közönség 
hálásan és viharosan tapsolta őket. Nem 
különben részük volt a sikerben Hajnal 
Arthurnak kitűnő zongora játékával, Bállá 
Bertalannak komoly szavalatával Bródy 
Henriknek melodrámájával és Kuszkó Dezső­
nek felolvasásával. A pompás műsor után 
Kiss Béla tüzes zenéje mellest vacsora, 
majd a legjobb hangulatban tánc követ­
kezett.

Szanatórium estély, a tüdő­
beteg szanatórium egyesület deb­
receni választmánya tudvalevőleg 
fényes kabaretre készült, amelyet 
fővárosi ^ művészek szereplésével 
január hó 5-én akart megtartani. 
Közbejött akadályok miatt az es­
télyt el kellett halasztani. Ma arról 
vettünk értesítést, hogy a kabarét 
estét március hónap első felében 
fogják megtartani, mivel a fővárosi 
művészek előbb nem jöhetnek 
Debrecenbe.

A debreceni függetlenségi és 48-as 
párt január 25-én a Bika szálloda díszter­
mében tartja meg zártkörű tánc vigalmát. 
Belépő-díj személyenként 2 korona. Jegyek 
előre a függetlenségi körben válthatók.

Gasdász-bál. A gazdasági akadémia 
hallgatói által f. hó 16-án rendezendő gaz- 
dász-bál iránt olyan nagy az érdeklődés 
Debrecenben, de különösen a vidéken, hogy 
a rendezőség ezúton kénytelen válaszolni a 
hozzáintézett sokoldalú kérdésekre. A pá­
holy-jegyeket illetőleg felkérjük a szives 
érdeklődőket, hogy az előjegyzett páholy- 
jegyeiket 13-án, azaz hétfőn délig Donogán 
és Somoasy cégnél kiváltani szíveskedjenek, 
mert azontúl ebbeli jogukat el nem ismer­
hetjük, tekintettel a nagyszámú sürgető meg­
keresésekre. — A rendezőség.

Az iparos kör téli táncmulatságát
február hó 2-án tartja a „Bika“ szálloda 
dísztermében. A meghívókat a napokban 
bocsátja ki a rendezőség.

Erzsébet táncvigalom. A Szí.
Erzsébet egyesület nagy szorga­
lommal készíti elő tánovigalmát, 
amelyet február elsején, a Bika 
szálloda dísztermében fog meg­
tartani. A táncvigalom sikerét bi­
zonyára emelni fogja, hogy azon 
Jöebrecen vidékéről, Szatmárról, 
Szigetről, Nagykárolyból, Miskolc­
ról, sőt Budapestről is sok család 
fog részt venni. A táncestélyre 
különben lázasan készülnek Deb­
recen inteligens köreiben.

A vas- és fémmunkások ez idén,
folyó hó 18-án, a Korona cimü táncteremben 
tartják meg álarcos mulatságukat. A jelme­
zesek dijai Molnár Ferenc ur női divat­
üzletének kirakatában tekinthetők meg. Az 
érdeklődőket ez utón is meghívja a ren­
dezőség.

A csizmadia áruosarnok szövetke­
zet január 15-én, szerdán, a Korona ven­
déglő nagytermében tartja meg zártkörű 
táncvigalmát. Belépő-dij tetszés szerint. 
Kezdete este 7 órakor. A zenét Veress Tóni 
szolgáltatja. A rendezőség tagjai: Szabó 
József elnök, Debreczeni Károly pénztárnok, 
id. Prém Ferenc ellenőr, Szabó Sándor 
jegyző, Bartha János, Bihari Mihály, Deb­
reczeni Ferenc, Gonda Bálint, Kovács Ist­
ván, Nánási István, Nosztrai István, idb. 
Prém Ferenc, Sápi István, Szító Sándor, 
Varga Lajos, Zeke László.

Eldorádó-estély.
A jótékony nőegylet mulatsága.

Az ötvenhárom napos farsang egyik, 
úgy fényre, mint erkölcsi és anyagi sikerre 
legsikerültebb mulatsága a tegnapi Eldorádó- 
estély, melynek rendezéséért a jótékonyság 
Jerén oly buzgósággal működő Jótékony 
yőegyletet illeti dicséret.

Az estély, mely már hetekkel előbb 
állandóan beszéd tárgyát képezte, külső 
fényében impozáns volt. A Bika dísztermé­
nek előcsarnoka girlandokkal díszítve és 
hatalmas villamos ivlámpákkal világítva, 
kellemes bevezetést képezett a valóban pa­
zarul, aranydiszitóssel bevont, virágokkal 

dekorált, villamos világítással 
tündóri fényben úszó díszteremhez, melynek 
e külső díszét lényegesen emelte a páho- 
i,i a földszintet zsúfolásig megtöltő 

előkelő közönség. A sok, csinosabbnál csi­
nosabb női toilettek is már hosszasan le­
kötötték a belépő figyelmét. A közönség 
soraiban láttuk városunk vezető köreinek 
csaknem minden tagját.

Pontban kilenc órakor az aranyos fény

ben úszó emelvényen megjelent az estély 
sillerében méltán osztozó egyik rendező: 
Fráter Erzsiké s mint Conferencier kifejtette 
az Eldorádó-estély jelentőségét és célját. 
Majd Debreceni Jenőné termett elő egy be­
rekedt automobilon és általános tetszésre 
alkalmi strófákat énekelt. Utána Berger Mó­
ricáé mint eleven újság ötletes dolgokat adott 
elő. Színes kép volt az Eldorádó női had- 
serge, amelyet Riesz Eliz mint fess had­
nagy vezetett fel. Veosey Berta és Zádor 
Ilona graciózus táncot lej tettek. A műsort 
ügyes karnevális felvonulásfejezte be, melyet 
vacsora és reggelig tánc követett. A talpalá 
valót a Magyari testvérek zenekara szol­
gáltatta.

Az estélyen megjelent hölgyek nevét 
az alábbiakban sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: Veressné Szathmáry 
Teréz, Weszprémy Zoltánná, Szabó Kál­
mánná, Fráter Erzsiké, Sesztina Jenőné, 
Szuuyogh Sándorné, Kovács Nándorné, 
Szűcs Kálmánná, Kovaliczkyné, dr. Tüdős 
Jánosné, Szathmáry Mihályné, özv. Csáth.v 
Károlyné, Hutiray Béláné, özv. Szallár Fe- 
renonó, Orosz Endróné, Kolbmháyer Ká 
rolyné, Somogyi Pálné, özv. dr. Nagy 
Lászlón é, Bészler Károlyné, Udvarhelyi 
Gézáné, dr. Kocsár Gáborné, Szikszay Gé­
záné, özv. Varga Ferencné, dr. Peozkó 
Ernőné, özv. ßomos Lászlóné, Brunner 
Edéné, Gara Alajosáé, Szűcs Miklósáé, 
Csanak Józsefné, Zádvr Lajosné, Nedeozky 
Ferencné, Dicsőfi Józsefné, dr. Szűcs Gé­
záné, Búzás századosné, dr. Kőrössy Kál­
mánná, Tóth Istvánná, Tóby Istvánné, dr. 
Hűtter Károlyné, Berger Mórioné, Gájger 
Simonná, dr. Bruckner Ernőné, dr. Kovács 
Józsefné, Luksz Albertné, Léderernó, dr. 
Lukács Emilné, Berger Andorné, Vidovios 
Meny hér tnó, Sebsy Dezsőné, Beke Lászlóné, 
dr. Geiger Miklósné, Májerszky Béláné, dr. 
Dzurilla Béláné, Bartha Ferencné, Szele 
Györgyné, Demetrovics Pálné, dr. Mosko- 
vics Miksáné, Kardos Lászlóné, Kiságy 
Béláné, Szőllősi Rudolfnó, Riesz Lipótné, 
Visky Károlyné, Berger Henrikné, Benyáts 
Emilné, Zelinger Edéné, Hunoze főhad- 
nagyné, Czóbel táblabiróné, Ungváry Jó­
zsefné, Tamássy Béláné, Kiss Imróné, Ta- 
mássy Béláné, özv. Nánásy Gáborné, Vámos 
Károlyné, Karay Sándorné, özv. Kovács 
Gyulánó, Szabó Mihályné, Fráter Barnáné, 
Kubinyi Istvánné, Simonovios Dezsőné, Ber­
ger Viimosnó, Cseley Gyuláné, dr. Nagy 
"W*ná* £ovács Lajosné, Liszka Nándorné, 
Szőllősy Ferencné, dr. Tüdős Kálmánná, 
Blájer Lajosné, Bókéssy Lászlóné, Blájer 
Morioné. Priberszer Gyulánó, Komlóssy 
Arthurné, Bárdos Gézáné, özv. Béressy 
Sámuelnó, Lestyán Adorjánná, Czitóné, Se­
bes Jánosné, Ozory Gyulán^ dr. Galánffv 
Jánosné, Nagy Elekné, dr. Varga Lajosné, 
Nagy Aladárné, Baróthy Béláné, Riokl An- 
talnó, Szabó Sándorné, Kovássy Kálmánná, 
Kokovicz Gyuláné, Veosey Zoltánná, S. Szabó 
Józsefné, Leszkay Ferencznó, Dr. Varga 
Emilné, Latinoviosnó, Volf századosné, özv. 
bzikszaynó, Letzter Józsefné, Harsányi Ist-

í^1.11®r Edéné> Lestyán Jenőné, Tóth 
Béláné, Máj er Béláné, özv. Munkáosyné, dr. 
Uj fal ussy Dezsőné, Györffy Aladárné, Fisch 
Lajosné, Bosznay Istvánné, Deskombesz 
Henrikné, Fried Emilné, Gajzágó Béláné, 
Horeckyné Kovács Antalnó* dr. Balkányi 
Miklósné, Buday Józsefné, dr. Márton Kál­
mánná, dr. Olosváry Lászlóné, Berger Sán­
dorné, Kontsek Kornélné, Krausz Mórné 
Szeged, Aufnoh Viimosnó, dr. Varga Kál­
mánná.

olcsón
csak

fi fianz-jéle Villamossági R. Z. ÍpT/^lígL^aL“,cai72L*1,f1 ..n.m....iiégi<é.í. é.
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(Nagy Bánya), Hutiray Eta, Kolbenhajer 
Margit, Szikszay Málika, Kocsár Ilonka, 
Somossy Kató, Vámos Stefiké, Poós Mar­
git, Szabó Berta és Mariska, Kubinyi Lili, 
Simonovics Rózsi, Tóth Ilonka és Kata, Tu­
dós Ilonka, Tóth Jolán, Komlóssy Rózsika, 
Bárdos Marosa, Szathmáry Irén ke, Ozory 
Vilma, Czégény Ilona, Nagy Irén ke, Ba- 
róthy Margit, Szabó Micike, Killer Margit,

A határidő-üzlet.
, . . £ h«tírid6üzlot szilárdan indult, az 
folyamán az árak gyengültek.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

üzlet

xuargii, ixuiuiuBBjr c.iizí yö iVjargH, DOrSOS JVHta,
Szalay Márta, Dömök nővérek, Kiss Ka­
tinka, Luksz Olga, Stein Ilonka, Vidovics 
Zsorzsi, Májerszky Margit, Demetrovics 
Duci, Bartba nővérek, Szabó Kata, Békésy 
Patyi, Qéresy Erzsiké, Nánássy Gabi, Pávay 
Margit és Ilona, Csanak Margit, Zádor 
nővérek, Rótt Erzsiké.

Változás

Búza április 1908 
Búza október , . 
Rozs ápr. .... 
Rozs októberre . 
Zab októberre . .
Zab ápr....................
Tengeri május 1908

1299
1073
1159
930

831
713

1282—1278 
1057—1059 
1146-1142 
919— 917

880— 829 
711- 709

WWMWirr.v

Budapesti értéktőzsde.
... , A* előtSzsdo magasabb külföldi jegyzésekre 
élénk forgalom mellett szilárd irányzattal folyt le.

ríHBK.
A b,4tor vonatvezető. Trenosénből

jelentik: A trencséni pályaudvaron e hó 
9-én este 6 órakor hibás váltóállítás folytán 
a Zsolnáról jövő személyvonat a bossány- 
Irencséni helyiérdekű vasút vágányára robo­
gott be, ahol a Bossány felé induló vonat 
állott készenlétben. A vonatvezető észrevette 
a téves váltóállítást és fékezni kezdett. A 
vonatvezető éberségének köszönhető, hogy 
emberéletben nem esett kár s csak a 
bossányi vonatnak négy üres kocsija ron­
gálódott össze.

A csernovai eset utójátéka. Rózsa­
hegyről táviratozzék: a osernovai zavargá- 
soknál rászívott tótok legtöbbjét a napokban 
kibocsátották a vizsgálati fogságból. Ezek 
ma felkeresték Fisoher, rózsahegyi adminisz­
trátort és kijelentették előtte, hogy ők aka­
ratlanul kerültek bajba és szánják-bánják 
azt, amit tettek. Fisoher tanácsára a cser- 
novaiak erre bűnbánó levelet Írtak Párvv 
szepesi püspökhöz. E levelet aláírták a 
lázongás értelmi szerzői, Szliáosán András, 
Lajcság Vendel és Jávorka János is, kik 

f°*?ságban vannak. Fisoher 
plébános megígérte a népnek, bogy közbe 
log járni Párvy püspöknél, hogy a húsvéti 
ünnepek előtt szentelje fel az uj templomot, 
mert készpénzül veszi, hogy megtértek. A 
bunbánas jeléül kell tekinteni azt is, hogy 
a múlt héten lezajlott megyebizottsági tag- 
vá aSZtásoknál a csernovaiak, három kivé­
telével, valamennyien, számszerint 40-en. 
magyar jelöltekre szavaztak. ’

Távoli földrengés. Béosből jelentik 
nekünk: A központi meteorológiai és geo- 
dinamikai intézet szeizmoragafikus készüié- 
kei ma reggel egy meglehetősen erős, tá­
voli földrengést jeleztek körülbelül 9000 ki­
lométernyi távolságból. Kezdet reggel 4 óra 
4f perckor, legnagyobb kitérés 18 mm. 3 
cra 10 porckor, vége 6 és fél órakor reggel.

Ingatlanok forgalma.
Némethi János és neje Nenak Juli- 

ánna veszik a debreceni 1079. sz. tjkvben 
foglalt 2 hold 1450 négyszögöl ondódi földet 
Nánási Juliánnától 4000 kor.

Weibinger Károly és neje Müller 
rí £ a debreceni 7802. sztjkvben
toglalt 673 négyszögöl Sestakerti szőllőt 
ozv. Kállai Imrónó és társaitól 2800 kor.
_OB ."oto® András és neje Demjón Juliánná 
veszik a debreceni 4091. sztjkvben foglalt 
480 négyszögöl Csapókerti szőllőt Szatmári 
íereno és neje Fodor Juliánnától 1900 kor.

liba András és neje Tóth Eszter ve- 
lofn8 , debreceni 5617. sztjkvben foglalt 
I 50 négyszögöl Sestakerti szóilőt Szabó 
^ajos és nejé Zeigó Erzsébettől 8200 kor. 
vnD„wdj ,Pereno és neje Timári Eszter 

*a debreceni 6472. sztjkvben foglalt 
Ajtó-utca 26. sz. házat özv. Kállai Imrónó 
68 társaitól 2600 kor.

OTILTTÉR.1
Ezúton hozom tudomására a nagyér- 

I „mu mteligens hölgyközönsógnek, hogy 
Magos-utoa 13. alatt levő női szabá- 
szati es varró iskolámat Kossuth-utoa 

emeletre helyeztem át. Beirat- 
kozokat uj lakásomon reggel 9-től 12-isL 
délután 2-tfil ő-ig bármely napon, vásárt és 
ünnepnapokat kivéve, felveszek. A tanidő a 
beiepós napjától számittatik.

özv. Knotty Kováosné 
Sillye Gabriella.

. * E rovat tiatt közlőitekért nem vállal felelős-
S6g6‘ * Szerk.

'-MM»':

Az Ispotály telepen a régi óvo­
dától kikerült ócska ajtók, ablakok 
és egyéb faanyagok f. évi január 
hó 15-én szerdán délután fél 3 óra­
kor nyilvános árverés utján a hely­
színen eladatnak.

Városi számvevőség.980

A fiatal leányok
szenvednek is, már régóta bizalommal

Scott‘“Enjúlsio
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal 
viseltet "* 
nek a _

iránt, mert fejlődésükre jótékony 
hatással van ez az Ízletes, köny- 
nyen emészthető legjobb erősítő- 
szer. Serdülő leányoknak minden 
alkalommal ezt a bevált kitűnő 
szert kellene használniok, a mi-

_____ kor gyengék, fáradtak és kedvet-
az Emuisió tí lenek.sárlásánál a

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
lembe vemfi?" Kapható minden gyógytárban.

Szives tudomására hozom hogy Jőzs I
klr. herceg-utca 52. száma házunknál sa-
ját termésű vámospircsi

fajborok
u. m.: rizling, ezerjó, bakar és különféle 
veresborok olcsó napi árakon literes és */$ 
literes üvegkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár.
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.
B. pártfogást kór tisztelettel

Geiberger. I

Széchenyi kertben 68t
16; sz. alatti szőllőföld épülettel 508 négy- 
szögöl területű, jövedelmez évenként 400 
koronát, kedvező feltételek mellett elaieE.6 

Értekezni lehet a fogyasztási hivatalnál.

4 pár cipő
csak 5 koronáért
* lesz elárusítva, mig a készlet tart flv 

olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár 
női cipő kalucsnival, barna vagy fekete 
erősen szegezett talppal. Legújabb divatu 
szintén egy pár úri, egy pár női divat- 
cipő legszebo kivitelben, igen könnyű 
mind a négy pár csak 6 koronáért kap­
ható. A megrendelésnél elég a h sszat 

megadni. Utánvéttel is küldetik.
^ Cipőkiviteli ház ^

Krakkan 69. sz.
Ha az ára meg nem felel, a pénz visszaklildotik

Áru- és értéktőzsde.
Január 11.

a ®u^aPeetl gabonatőzsde.
U d_," kéazárutielet ma teljesen üzlettelenül 

*•> tengeri, zab, árpa nyugodt,
folyt

Uj tánciskola megnyitás.
Van szerencsém a tánckedvelő ifjú­

ság és a n. ó. szülők szives tudomására 
hozni, hogy uj tánc: anfolyamomat

folyó hó 14-én szerdán 
Deák Ferenc és Teleky-ntca sarkán
a törvényszéki palota szomszédságában 

tágas és kényelmes újonnan berendezett 
helyiségemben megnyitom.

Egyben szives tudomására hozom a 
ti neked velő fiatalságnak, hogy folyó hó 
i9-én vasárnap a

Margit fürdő dísztermében
reggelig tartó

táncestélyt rendezek,
Kóivo a n. ó. közönség szives párt­

fogását tisztelettel
Nagy János,

okleveles tánctanitó.

Menyasszonyi kelengyék és ajándóktárzvak
-—— nagy raktára. —■ - — —

■3"S
g.

Kaszar.yitzky Endre
Debrecen, Piao-ntoa 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 
nyosabb árak mellett Dit- 
már-, Brunner- és hazai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- és Au er gázégők­
kel. — Úgyszintén por­
cellán és angol fayance, 
tea-, kávé-, mooca- és 

mosdó és mindeu- 
pi nemű asztali cog­

nac és likörös üveg 
készleteket, majoli­
ka, bronz és china- 
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor- 

_ san teljesítetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmenhte szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Wa

t f,

füll

:

tirt
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Minden okos és takarékos
háziasszony az ártalmatlan

STELLA«
sütőporral 992

süti tisztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkal­
mas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható rüszcrkereskedésekbeu és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D, Budapest, ViL Naíalajts-u, 39.

99

SARG-féle

LEGJOBB
foq-CRÉME)

Barcsa? telepen
i Várad utcai temető mellett 650 
négyszögöl kitűnő faj szőlővel és 
gyümölcsfákkal beültetett házhely 
erulet f. évi január hó 16-án délután 

3 őrikor a kir. törvényszék árve­
rési termében nyilvános árverésen 
al log adatni. 978

szépitőszerek ma már 
cdismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak a mit legutóbb Nabráczky 
főszolgabíró úrral kiszáll dr. Técky 
járásorvos ur hivatalosan megvizs-

ItflatiSd crém,
a legvastagabb szezlőt, m&jfoltot, vimmedlit, pörse- 
iióst vady bárminő bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, 
teljesen zsir- ós olajmentes, púder alá nappali kasz- 
Áálütra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt
Mrsonypuhávftazt jfatilö arckenőcs SS;
hatása gyorsabb. Tégelyó 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debrecen, Kapható Tóth Bála gyógyszerésznél Tisza- 
palota.

Ha nem használ, árát vissza adom.

Ki volna hajlandó egy

biztos jövöii vállalatba
1000 forintot kölcsön adni 10%-ra 
biztosíték ellenében, az írjon

„biztos pénz“
jelige alatt a kiadóba. 96ti

k°rona óvadékkal
“k^HÉÉÜ! Pón/.beszedői, pénz- 

tárnoki vagy ehez 
hasonló bármiféle ál­

lást elfogad egy ügyes kereskedő 
esetleg egy üzletet bármilyen szak­
mában

elszámolásra elfogadok,
Szives megkeresések

Schwartz Ferencnél,
Józs. kir herceg utca 35. 913

*>‘lÄei

' .íf A'ál-W
Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagynak és nap hevének
©KT eflle.wndiáOasLBneaSs: ”BS©
TakaréktüzhelyeK, francia konyhák, zslrokszb-edenyek 

raktára
resztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

Köhögés, rekedtség és hnrnt ellen nincs 
jobb a

Ínyeimébe!
3 C

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz Jázsef-u 7. sz. a.)
nyngdijjogosnlt állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kolcsonögyekben
díjmentes itbalgazllással és tanácscsal szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

RéíbjfZ'eMüCzukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTÍIY-Íélét kérjünk, ml- 
—vei sok haszontalan utánzata van —

1 doboz 60 fillér.

Csak Róthy-félét fogadjunk el!
d BiH

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan hlpnsztitja- üve­
gekben —.30, —.60, 1.— és 2 koronáért kaph itó.

TIIVUVURA
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5— koronáért kapható 
mmdeu jobb drogériában, fűszer- és festek kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok 

vannak kifüggesztve. Ügyeljünk a „Tirgram“ névre.
Gyár: Budapest, IV. kerület, Károly utca I. szám.

v. Kapható Debrecenben: Grünberger és Glück, Lusztig Károly, Weisz Izidor 
V-^ray József, Balogh M. J. Deuts Lajos, Darvas Miklós, Ungár és Berger, Kertész 
Miklós, Hernády Pál, hélegyházy János, Ganovszki Lajos, Feuerstein Mór, Kon-
tsek Géza. Inns Károly. * 1

és Gelbmann cég megszűnik
a raktáron levő árak szigora szabott árak mellett mesés olcsón kaphatók.

nagy választékban kaphatók.

Templomi és egyéb dísztárgyak, evőeszközök, tálcák stb.
wr luyozása <6« «z£ius49»aE^»«»9

Kardok-, sarkantyúk-, korcsolyák-, kocsi-, gép- és bicikli részek, kirakat álvá- 
Byoli stb. nickelezese. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása.
Debreceni Galvanizáló intézet, Debrecen, Piac-utca 43, sz,

ái............. ....... - 11 I
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Szakértelemmel készített

szemüvegek is orrcsiptatők
rövidlátó, távoliátó, gyenge­
látó és operált szemeknek.

Színházi látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb achromatikus üvegekkel 
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,
elismert 
szakértő 
látsze- 

résznélü
88. szám. Seeztina-ház. I

Árverési hirdetés.
A debreceni ref. collégium tu­

lajdonához tartozó a debreceni 988 
tjkvben 5709. hrsz. a. felvett 13 hold
?ÍK,Ré?y8zö£ö1 tei*ületü ondódi föld 
10400 korona kikiáltási árban — 
továbbá a debreceni 2393. sz. telek- 
jegyzőkönyvben 2530 hrsz. a felvett 
József kir. hg. utca 42. sorsz. alatt 
hazastelek 30.000 korona kikiáltási 
®™n> ” az ugyanazon tjkvben 
8199. hrsz. alatt felvett 10 hold 778 
négyszögöl területű ondódi föld 8000 
kor. kikiáltási árban, — vé"iil az 
ugyanazon tjkvben 8735. hrsz. alatt 
foglalt 11 hold 1312 négyszögöl ui- 
osztásu föld 5000 korona kikiáltási 
arban árverés alá bocsáttatnak. Ár- 
veres. megtartására a collegium ház- 

hivatalában 1908. évi február 
27-ik napjának d. u. 3 órája kitü- 
zetik. Aiverelni szándékozók kö­
telesek az árverés kezdetén a becs- 
arnak 10%-liját bánatpénzül a ház- 
n,agyi hivatalban letenni. Az árve- 
rés csak a collegium gazdasági ta- 
nacsának és az egyházkerületi köz- 
gyulesnek jóváhagyása után emel- 

jogerőre. Az árverés többi 
leitetelei a háznagyi hivatalban a 
a hivatalos órák alatt bármikor
megtekinthetők.

Debrecen 1908. évi jan 5.
Colleginmi gazdasági tanács.

A farsangi idényre
különösen ajánljuk

alkalmi, estélyi és báliruhákl 
jelmezek is estélyiköpenyek]

elkészítésére

divatszalonunkat!

E
nay J.és tsaI

divatáruházában

, Kóssuth utca 5. szám.

Száraz lilzila.
kizárólag 2—3 éves vágású cser, 
búk, gyertyán, tölgy és bántott
számr ^ öl- ős vaggon

Hay Károly
fakereskedésében. Házhoz szálli- 
tast pontos időre saját szekerén

“elJett eszközli. Meg­
rendelem iroda Hal-utca 4., eme­
let a Debrecen szálloda udvarában. 
T^lefonszám 276. Telefon szám 276.1

Elsőrendű
Salon petroleum]

legolcsóbban

Neumann Gyula!
festék-

és petrólenm nagykereskedésében kapható, I

Debrecen,
umtfcesa SS. ®ae.! 

Telefon 566.

Debrecen^város n. é. közönségét tisztelettel értesítem, hogy
a világhírű Diimár R. és Braun Testvérek

villamos csillár gyár cég gyártmányai
elárusitcisát a napokban megkezdem.
ebédlő^csilílánoka^ tViluiW^am°5 billenő lámpákat, sálon- és
széket, izzótesteket stb*" V11 mos csllJár átereszeket u. m. villamos csillár csé-

cég jó bfrneveZkez2ke^kS CSÍllár0k jÓ anya^áró1 és mákszem szereléséről a fenti

ILi.ilk.MBC

Terik •*_ porcellán-, kőedény- é* villamos csillár raktára
Bebrecei», Piac, és Hatvan-^.

Kincs többé gyomorbaja annak, a ki
Iái*-«»

Eeritnyeal ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elámsiUs Debreren és vidéke részére

Gríioberger Clück
ffiszer- és gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

E § J.
P *1

^Sfyészett ^
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APRÓ HIRDETÉSEK.
IHj* 10 etóitr 40 fillér, minden további nr.6 
4 fillér, vastagabb botiikkol nyomtatott szó 
—4 krajcár, 8 filler. —=
Lrrtlterl tudakozédáfekra pontnan vilv 
«tolul.k, ha a Mukseges poaUbelyeg 

Íj k ide étik.
I f Apró hirdetések előre fizetendők, i
^Sjgiye»----------------------- " Üi's

Levelezési
A következő című levelek átvehetők a kiadóhi- 

viitál ban d. e. 10—12-ig és d. u. 4—6 óráig : 
K. E. F. 13. — Lovensula, — Vidéki ur, — 
Kell mes órák, — Szemet szemért, — Bucsü- 
let, — Árvácska, — Spiridion, — Kék szakái,
— Urinőnek, — Bolygó csillag,. — Szőke, — 
Barna szemű, — Kitartó, — Biztos jövő — 
Kis unalmas, — Bátorság, — I). Ilona. —
— Barátué, — Megbízható. — Bűvös mámor, 
—Várva várlak, — Élni vágyó. — Karcagi 
menyecske.

MAGA SS, fess szőke leány vagyok, foglalkozás 
som lőzőnó. Szeretnék megismgrkedui egy, 
iparos fiatal emberrel. Levelet kérem a kia­
dóba „Ibolya“ jeligére 66. sz. 6655

HELYBELI vagy vidéki szép menyecske ré­
szére korcsmát nyitnék. Levelek a kiadóhi­
vatalba küldendők „Tőkepénzes“ címen.6639

PÖSPÖKLADÁNYI. Kedd helyett hétfőn jövök 
kint várja a picije.

Hjánlat»
KIADÓ Tvosfiuth-ufca 19. ez. sarok és mellette

levő bolthelyiség. 6634
MÉRLEGKÉPES könyvelő iparosok és keres­

kedőknél beiáró könyvelést szerény díjazás­
sal elfogad. Cim a kiadóba. 6629

JO forgalmú trafik üzlet sürgősön nagyon elő­
nyösen kiadó. Cim a kiadóban. 6622

8ZENT-ANNA utca 30. sz. utcai lakás azonnal 
kiadó. 6621

KIaDÖ jan 15-től egy kapu alatti bolthelyis^g. 
Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai 
üzletében

ZSEBÓRA JAVÍTÁS 50 krtól lejjebb. Roskop 
nick óra 6 kőben járó 2 írt 80. Ébresztőóra 1 frt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. 9426

NAGY-LETAI ut 35. szám 4 hold löld kerté­
szetre 80 szekér trágyával felébe kiadó a. 
vagongyár vécébe, ériekczi ugyanott. 6566

HARISNYAKATŐ IPArTVaLLALÄT. Haris- 
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Ben.v álé 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. $)llf

NALAM no vényén készpénzért, mégis olcsót»“ 
árakban kaphat lórii, liu és leány felöltői, 
öltönyök, fé li ős női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágy térítők, Janer ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2. 6095

FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik. 
Boldogfalva utca 22.

ALLANDO NAGY harisnya vásár női-, férfi- 
98 gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. 
Mái ton Gyulánál Piac utca 9.
Telefon IC-8. Telefon 168.

FÖLDVÁRI L
Debreceni Első Elekirclechnikai gyára és vállalata

Kossutii-utca I. szám.
» —' Gyárt és árusít mindenféle
fy ......... elektrotechnikai cikkkeket.

Rend- z be: lakások, üzle­
tek és gyárak részér; villa 
mos világítást, kézi- és ma­
gfii telefonokat, villámhárí­
tók at, villamos csengőket, en­
nek szakszerű javítását s évi 
jókarban tartását lerjutányo- 

eahhan eszközli, — Saját motorerő- 
á •• ** vei I erendezett t ézcsiszolás, nickc- 
^ h zés és galvanizálás. 

k innm0R zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegy­
zék i". ven.

4—5000 korona készpénzei társulok egy ju.'or- 
galmu üzlethez vagy kereskedelmi irodához- 
Cira a kiadóban. 6640

ÖRÖKBE fogadnék oly úri gv rmokét, kinek
kis öröksége van. Levelet „örökbe“ jeligére 
a kiadóba kérek, 0049

ÚRI családnál 1—2 iskolai növendék teljes el­
látásban részesülhet. Magoss-u. 7. 6652

TÖRT arany és ezüst ékszereket, régi pénzeket
legmagasabb napi árakon veszek. Kónya 
László órás Kossuth-u. 2. Városházópiilet 6635

EGY vagy két utcai bútorozott szoba minden 
órán kiadó. Cim a kiadóba. 6604

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos Pacsirta-u. 8. 6576

BUDAPESTRŐL jött női szabó mindenféle ut-
cai és alkalmi ruhákat 10 kor. tanít szabni 
és várni. Cime Kigyó-u. 49. Makár. 6653

Kereslet.
JO bizonyitványokk-'l ellátott fiatal ember, fo­

lyékonyan beszól magyarul, németül és an­
golul gyakornoki állást keres. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6625

ihÍGY jó házból való flu asztalos tanulónak fel-
1 vétetik Fischer Béla inüasztaloshoz. 6623

IRODISTA telekkönyvi vizsgával biró, alkalma 
zást keres közjegyző, ügyvéd vagy végre­
hajtói irodában. Cim a kiadóban. 6619

EGY ügyes kisasszony mint elárusító és egy 
ügyes kalap díszítő kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalba. 6562

EGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsis, 1 bé­
res, konvenciósok 19U8. jan. 1-től felfogad­
tatnak. Hol ? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

HENTES tanuló felvétetik Csap ó-u. 68. 6645
VARRÓ leányokat, jó fizetéssel és tanuló Jeá- 

nj-okat eliogadok. Pacsirta utca 19. 6642
A VAROS belterületén, némi tőke be ektetéssei,

kedvező fizetési feltételek mellett keresek egy 
kisebb családi házat megvételre. Aján'atokat 
kérek „Családi ház“ jeligére e lap kiadóhi­
vatalába beadni. 6643

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel­
vétetnek. Ehrenreich Sámuel Szóchenyi-utca 
44. szám. 6441

VARRAS, hímzésben és eladásban teljesen jár
tas kisasszony varrógép üzletemben azonnali 
belépésre felvétetik. Gedő Adolf Piac utca 
56. szám. 6658

VARRÓ leányok női ruha varráshoz fölvétet­
nek. Fény öné Zugó utca 6. 6659

Eladás.
ELEGÁNS szán, előre és hátra tehető bakkal 

olcsón eladó. Kossuth utca 53. 6632
JOKÄI- és Cserepes utcák keresztezésénél 656

négyszögöl malomtelek eladó, ipartelepnek 
vagy két ház építésére alkalmas. 6629

15 KÖBLÖS ondódi löld tanya épületekkel
8160 Írtért eladó, értekezhetni a tulajdnossal 
Kossuth utca 54. 6626

MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte­
kezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízha­
tóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

OLAJOS üveg ballonok kosárral eladók Aranv 
János utca 47,, ugyanott festékes hordók is 
eladók.

KÓZOS konyha részvény beszerzési áron eladó
Eötvös u ca 51. 6534

EGY grammofon beizólőgég elutazás miatt ol­
csón eladó. Ö. Mórictolep 12. sz. 6577

AZ UJFÖLDÖN 18 hold föld tanyával eladó
kedvező feltételek mellett, cim a kiadóba. 6069

ELADÓ föld van a Hnlápo 24 köblös fekete 
mind búza termő, az állomás és iskola köze­
lében, nagyon jó állású, értekezhetni a tulaj - 
oonossal ott kinn a tanyán Szabó Lajossal 6641

DARABOS utca 47. ezámu ház eladó, értekez­
hetni a tulajdonossal. 6647

PATKANYIRTO, hót hónapos foxterier nőstény 
eb eladó. Mester utca 25. 6651

ELADÓ uj ház a város legjobb fekvésű bolyén, 
rendezett és befásitott udvarral. Cim a kia­
dóban. 6628

ti - zl.'i airVHK, 
dal ók Kése

és egy fali
trerar 16. 6646

KIS SZÉP ESEN 6 hold lüld tanyával és a 
j Liba Kert'.ott egy ház nagy Molekel és ház- 
I he’.z eladó, ó; lehúzni Libákért, Vénkert felől 
I 25, sz.______________________________  6644

EGY jó karban levő zonvora helyszűke miatt 
olcsón eladó. Cim a kiadóba. 6624

VARRÓGÉP, karika hajós, teljesen ép, jutá­
nyosán eladó Kossuth-u. zálogház. 6637

JO forgalmú fuszoriizlet előnyös olcsó feltétel
mellett eladó, Cim a kiadóba. 6638

SZEGÉNY embereknek való 1 szoba konyha
kamara jóvizü kuttal 300 négyszgöl jó szőlő­
vel 800 írt.-ért eladó, 200 Írttal' megvehető 
értekezhetni Csapókért Mátyás király-u. 24.

ELADÓ EütyAs-utca 53. sz. újonnan épült uriház*
BOCSKaY kerti körülbelül 60 Hl lsőrenüü 

bor nagyobbrészt Ezerjó és Rizling egy eset­
leg több tételben is eladó. Értekezhetni Dar­
vas I. Piac utca 61. 6654

19 öl föld a Cucában eladó, Értekezhetni KéL
malom utca 8. 6660

CSAPÓKÉRT, vasúti sor 37.' házhely, egy sző-
lős kád eladó. Pé erfia 42.

játék!
Siessen mindenki a

Harmalhv antiquáriumába,
mert ott könyv a ml szép és hasz­
nos, drága és Jo, potom áron kaphatói

----- :.. . ■■ Könyvjegyzék ingyen, i

Doncgän és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

[Óriási szőnyeg raktár
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linóleum, 
bőrvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 
^ szőnyegekben ^

II! Óriási választék!!

— Takarón tűzhelyek,
főzőedénye k, 
vaskályhák és 
cserépkáSyhák 

nagy választók-ír
— ban jutányos árban kaphatók, —

KOVÁCS GYULA «»sóletében
Bika sz álloda mellett.

LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széohényi-ntca 1. sz.

tyodsro bútor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy

9 választékban.
Cégre tessék figyelni.

—......... ... -gM

/

L



i í

1 tiltó, junuar 12 BtóünBUÍliNI DdÄAO

A baronmísártérrel szemben 
19 és 20 szám alatt fekvő részben 
szőlővel beültetett, épületekkal és 
aktokkal ellátott

majorság!
eladó. Értekezhetni

Dr. ffagy Kálmán BgyvéM,
Miklós otca 21. szám alatt. 961

Nyilatkozat.

ieghatásosab háziszer

Köhögésnél rekedtségnél legjobb a 
Sorsy-féle P@|g|@|©-f!| cakorka

Egy doboz 20 fill.
Kapható: gyógytárakban, Jósa és Jóna dro- 
gueriája, Fr.edery cukrászda és minden 

nagyobb füszerüzletben és készítőnél
StaBeaati-AkHaHmsa*"«». 30. sac

A Teleky-ntca 6. sz. alatt
[paplan és madráo gyárat

létesítettünk.
. Készítünk minden e szakmába vágó
I munkát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
I kivitelig olcsó á ban. 
j Szives pártfogást kér
I jVíatolcsi és Társa Teleky-ntca 6.

Tanaié leányok felvétetnek.

Telefon 296.
CSÁTHY FERENCZ

DBBRBCZENBBN-
Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- is német kSlcsSnkcnyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. Ei tekintetben kellő felvilágosítást 
nyiyt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

ingyen és bementve küldi meg a cég,

Szendrö Sándor
zongora é» HangaarerkéazitS.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráité
Wm pianinóit

Gramofonjait
és nagyválasztéka

Gramofon* 
lemezeket.

'Javításokat ét tagolásokat elSnytts érén eszközül.
Zongorák bérbe kaphatók.

Qzlatholyiséfl DebroMi, Szf.-Anna-ufea 3. sz.

D^7, Me/'%ivjUnbh és hatásosabb oly SÓK. 
havasi^KEtiZITMENY minta székely.

6 ü Q g ^ 2 |g* g 2

ÄTrÄ —
Bizonyság erre:

KOSSUTH FERENC LEVELE.
s!?nt?y‘rgj°VÍCh Siind0r Syógyszerósz urnák .'Sepsi

.... »Ohwob bánlakiaknál az „INDASZESZ“ bedől, 
zsolése jólmtásunak mutatkozik. Kérem leirvon szives 
nekem három üveggel küldeni." 87

KOSSUTH FERBNQ
nvA(wwwIfi8en védett „INDASZESZ“ GYOGYFU SÓSBORSZESZ nem közönsé* 
ges szeszkererék, hanem
Székelyhavasi gyógyfüvekből készült szesz
soeabb de®0 Dem 0Sak a Ie6J°bb, Ieghatá*

Legerősebb sósborszesz készítmény.
„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősiti az 
izmokat, üdít, frissít, erősiti

Az „INDASZKSZ“ ára 2 és 1 korona 
(próbauveg 30 fillér) és mindenütt kapható. |

Debrecenben,:
?Án ®*loFh M- E., Barta Ferenc, Dávid Zol-
tán, Deutsch Albert, Urunberger és Glück, Hernády 
Pál, Jóna János, Jósa és Jona, Káldor és Társa 
Kontsek Ueza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő. Lesz’
Ktíi sfeí4ror’"? o?m- vsr*7j”'* ™

Felesége keres!
a háztartás vezetése mellett könnyű 
kézimunkával 20 kor.-lg hetenként 

„ Férfiaknak la alkalmas.
Csekély beseeraesí költségek l

Kérjen prospektust I W.
VAUalat h.,*iipar fejlesztésére

Jöeíisí, VI/!., Weltjangaiise 1/5““"•iiiBizr““------- 1 -

** HP. fi

Moskovits József
hhh-í divaftemni

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

ecüee e g,

Legszebb! Legjobb I Legtartósabb?
Gíaca. Svéd ás mnzaehrúr

1..
eisorendii szabómüliSye

hS Piac-utca 46. szám az udvarban. gi

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen és Jntányosan eszközli

KONCZ JÓZSEF
! I 1 t gőzerőre berendezett 
I kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, j

Debreczcn,
Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 

(Zenede épület.)

jSaját készitményü
sérvkötők, — haskötők,
gumisig görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

garami különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

keztyü-, kötszer ős orvosi műszert árában —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Legfinomabb ó és uj hegyi

Faj borok
kaphatók 50 literen felül

824 Tóth Sándornál,
Hunyady-utca 26. sz.

Ha irodájában
nyomtatványra, üzletikönyvre vagy bármire van 

szüksége, hívja telefonon

106 számot.
Ml IU ÁI V mindent j61 és
IVHBrijHLi ■ olcsón szállít.

MR«!»*»®©®*®, W'&t&w* 30.

Lamprecht-
palotában

irodának vagy gargon 
lakásnak 

alkalmas helyiség

kiadó.
Tűzifa- és boreladás, j

Múlt évi vágású I. oszt. bükk ha-; 
sáb tűzifa vagononként (20 köbméter) i 
Debrecen állomáson bérmentve kapható! 
185 korona előleges beküldése vagy után­
vét mellett.

I Lerakási költség vevőt terheli , 
Saját termésű és legtisztábban kezelt)

tolosvai (tokajhegyalja)
1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905 j 
évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi sza­
morodni 61 fillérrel hordó nélkül literen­
ként megrendelhetők. Hordókat 10 koro-j 
nával visszaveszem. Megrendeléseket 1361 
literes hordókban eszközlöm. 5 puttonos 
gyógy assza borokat 4, 6, 10, 20 koro-i 
/iánként árusiiok. 1

nagykállói Kállay Emánua! szőlfinagyölrtokos
Tolcsva Zemplén metzye. 9591

■ >■
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Mielőtt személy-, jelzálog-,

bárhova fordulna, kérje díjmen­
tesen tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől
Budapest, IX., Lőnyay-u. 7.

Telefon Interurbán 46—£1. sz.

Donop és Somossy
Debrecen, Kístemplombazár.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

<6

halkon sérv és halfüstölőgyár

Főraktáré BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz száz diniák, marilláit keringek, minden­
féle csemege áruk, Bismark keringek, gön­
gyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, kalsaláta, Bück­
ling, Anchovis' Sprotíni. Füstölt vörcshusn \ 
rajnai lazac. Valódi straklsnndi-marináli | 

keringek.
Kérjen árjegyzéket.

HTaponta friss Böckling.
Kapható

minden föszerüzletbcn.

Bálildéoyr^:
Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb
selyem kelmék,

Francia hímzett batisztok.
lÓniási választék!

j nagy és kis állatok részére Csapom 3D.
Telefon 558 sz.

Kis macsi tejgazda­
ságból házhoz szál­
lítva palackokban kapí.atá

bármily mennyiségben.
Megrendelhető

MAYER JEW
fvszerüzletében.

rw
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UJ VASÖNTÖDE
és gazdasági gépgyár

Debrecen, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, építke­

zésekhez, minta, rajz, vagy ócska után 
vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra 
mégis munkálni. Mü-kovács munkákat, 
esztergályozást, gépek, malmok javítását 
és átalakítását, uj tüzszekrényeket lehető 
legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányú kntszlvattyuink és 
egyes alkatrészei minden nagyságban va-

cséplogarniturák eladók és kisebb vagy 
nagyobbért elcserélletnek. ° ,

FÁI és feOZSIK.

Menyasszonyok vőlegények
saját érdekükben keressék fel

Pintér Gusztáv
tó- ÉSAlkaImii öíi$-ES ElEM iás újévi|MBnBESlU88LÄÄ3FW RmHBHMi

Piac utca a nagytrafik mellett,

hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik Jeggyürü-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb. szükségletüket

Qrajavitások
legjobban Itárryak

. és legpontosabban 
□ eszközöltetnek Q

bronzmüves. DEBE1ECEI8, Ezi.-Anaa-u. 6.
Készít mindennemű sárgaréz es bronzárukaí, légszesz acefyísn és villamos csillároka'

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra 
vagy légszeszés villamosra (combinálva). Újjá tisztításokat s min­
den e szakmába vágó Javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen 
és jutányos árak mellett eszközöl.

4 Hazai fiáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képriselije.
Állandó nagy raktár „Rádium-fény" és lefele égő gázizzótestek-

ben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben,
Gyönyörű fényű kiíakat és űai lámpákban. Jókarban tartást juisnyos árban elfogad

ajándék I
t J—l——ml

ügy látszik, hogy egftssségjárvány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a

sr e s ételzsirt
használják.

Oyomorbetegek, aranyeresok stb. sokkal jobban bimak el ..Ceres" 
ételzsirral készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.

Schicht György, „Ceres13 tápszerraüvefe osztálya,
h

nlrtflöol E^,r.cnr®*ch és Ritten rövidáru nagykereskedők 
ioilli ololidü! ^sodtoineget megvettem és azt minden elfogadható árban

G10CK EDE CESRECZEN.
u
dói 
kéz he tűi:

Nyomatott a körforgó gépen, (a «Debreceni ÜJaig" nyemdAjábaaJ Tulajdonos: Than Qynla,

v


